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ОСТАННІ ВІСТІ 
Середа, 13 жовтня 1965 року 

В АМЕРИЦІ 
П Р Е З И Д Е Н Т ДЖАНСОН 12-го ЖОВТНЯ СІЮЖ1І-

ВАВ ТВЕРДІ ХАРЧІ ТА ПРОХОДЖУВАВСЯ ПО КОРИ-
ДОРІ , вийшовши вперше з кімнати. До 11-го жовтня Пре-
зндеита кормили дожнльно. а від вівтірка він почав спо-
живатн нормальні харчі. На снідання Президент спожив 
сікану воловину, сухарок і чан. на полуденок, зупу, ,,гам-
бурґера", сухарок і помідори з пушки, а на обід печену 
воловину, душену картоплю, помідори варені і тапіоку. 
Президент видужує нормально. У вівторок він нікого не 
приймав, відвідувала його тільки дружина, яка живе побіч 
нього в шпиталі. Пані Джансон анулювала всі свої то-
варнські зобов'язання до кінця року, заступатиме її пані 
Гомфрі — дружина віце-президента. 

ЗАКОНОПРОСКТ ПРО ПРАВО НА ПРАЦЮ НЕ БУ-
Д Е ЦЬОГО РОКУ ВИРІШЕНИЙ В СЕНАТІ, бо внаслідок 
обструкції провідник демократичної більшости сен. Майк 
Менсфілд вирішив припинити дебати в цій справі Цей за-
конопроскт демократи мають внести в найближчому році, 
але провідник республіканців сенатор Еверетт Дірксен за-
явнв, що він і в 1966-му році вестиме обструкцію проти 
скасування закону про працю, який існус в 19-ох стейтах, 
і який дозволяє робітникові дістати працю, хоч він не с 
членом професійної організації. Сенат відкинув внесок на 
прилиненяя?дебат. тому немає виглядів на схвалення уря-
дового проекту про скасування закону про право на пра-
цю. 

У Р Я Д ПРОТИ Б О Й К О Т У Т И Х К О М П А Н І Й , ЯКІ ТОР-
ГУЮТЬ ІЗ КОМУНІСТИЧНИМИ ДЕРЖАВАМИ. Держав-
ннй Департамент та Департаменти Оборони і Торгівлі вн-
слалн листи, в яких гостро засуджують ті праві амери-
канські групи, які закликають до бойкоту шістьох тютю-
ноанх компаній, які купують тютюновий сирівець в Юго-
славії. Департаменти заявляють, що кампанія за бойкотом 
б шкідлива, бо перешкаджас урядові вести плянову полі-
тнку у відношенні до деяких держав та застрашує амерн-
канські фірми. І так протест Молодих Американців за Сво-
брду примусив фабрику гумових опон відкликати продаж 
фабрики синтетичної гуми Румунії. Уряд є тієї думки, ЩО 
можна торгувати з комуністами товарами, не конечними 
до оборони. 

ДОЧКИ АМЕРИКАНСЬКО! РЕВОЛЮЦИ 11-го ЖОВ-
ТНЯ ВІДЗНАЧИЛИ 75-ЛІТТЯ ІСНУВАННЯ у Вашнкгто-
ні. Це Товариство засновано 11-го жовтня 1890-го року. 
Його членом може бути кожда жінка, яка скінчила 18-ий 
рік життя 4 е яка є нащадком чоловіка або жінки, які бо-
роляся під час американської революції, або яка є внзна-
на за американську патріотку та яку погодяться прийняти 
в члени. Тепер у ЗДА та в інших країнах с коло 185.000 
членів цісї організації. Між членами немає негрів. Това-

. рисі^д ,Дочки-Ал?ернкянслкоГР.еяолігеде^ 
воно допомагає школам, влаштовує курси ,.американіза-
ції" для нових імігрантів. На річний з'їзд Д А Р звичайно 
прибуває коло 6,000 членів. 

АСТРОНАВТ КУПЕР ГАДАС, ЩО МОЖЛИВА БУ-
Д Е СПІВПРАЦЯ ЗДА ІЗ СССР в ділянці космічної про-
грами. Це своє передбачення висловив астронавт Купер 
на пресовій конференції в Ст. Луїсі. доповідаючи про свою 
зустріч в Атенах із совстськимн космонавтами Белясвим 
та Леоновим. Купер казав, що совстські космонавти „милі 
хлопці", і дуже тішилися, що могли бачитися з американ-
ськими астронавтами. Але Крайова Аеронавтична і Koc– 
мічна Адміністрація не є така оптимістична в цій справі. 
бо дотеперішні проби співпраці з СССР не вдавалися. 

У СВІТІ 
ОСТАННЯ ВЕЛИКА ОПЕРАЦІЯ В ПІВДЕННОМУ 

В'ЄТНАМІ Н Е ВДАЛАСЯ, бо регулярні курені північно-
в'стнамської армії, що їх американські й південно-в'стнам-
ські війська мали окружитн та винищити або взяти в по-
лон — в останній хвилині втекли з плянованого окружен-
ня. У захопленій американцями головній кватирі комуніс-
тичного війська знайдено військову мапу з наказом ви-
маршу на північ. Американські старшини та воєнні корес-
пондентн стверджують, що південно-в'стнамське військо 
настільки інфільтроване комуністичними шпигунами, що 
ніяка військова тайна не всилі зберегтись і тому ніяка 
операція більшими військовими силами наспілку з півден-
нимн в'єтнамцями не може вдатися. 

ПРЕМ'ЄР КАМБОДЖІ!, КНЯЗЬ НОРОДОМ НІІГА 

Нас єднає спільна мета: 
служіння Богові й Батьківщині 

ОН і зокрема ЗДА погрожують санкціями 
проти незаконного уряду Родезії 

Нюарк-Іреіигтон. — У неділю. 3-го жовтня 1965, тут від-
булося благословення нової Української Централі Пюар-
ку-Ірвінґтону і з цієї нагоди прийшло до поділ, яка не 
тільки до глибини душі зворушила Ті свідків-учасників, 
але й збудила нові надії та скріїшла в них віру у краще 
майбутнє. В дусі того самого екуменізму, що просвічує 
тепер нарадам Другого Ватіканського Собору та починає 
нову добу в історії християнського світу, до чин^ЬлагО" 
словенця ЦІЄЇ Української Централі стали українські душ-
пастирі обидвох віровизнань, як це задокументовано на 
цій фотознімці. Благословення Централі довершують (злі-
ва): о. Дмитро Лаптута, ЧІН, парох української като-
лицької церкви св. Івана Хрестителя в Нюарку, о. мітрат 
Артемій Селспина — настоятель української православної 
церкви парафії св. Тройці в Ірвінгтоні та о. Микола Ха-
ріщак — настоятель української православної церкви 
св. Вознесіння в Нюарку. 

(Див. допис на стор. 3-ій в цьому числі) 

Конгрес схвалив нову фармерську 
програму 

Вашингтон. — 12-го жов-
тня Конгрес закінчив працю 
над новою 4-річною фармер-
ською програмою, коли Се-
нат її схвалив. Палата прий-
няла фермерський законо-
проект ще в п'ятницю 8-го 
жовтня. Цей законопроект 
вислано до Білого Дому до 
підпису Президента. Ноаи-
ною в новому законопроекті-

є пункт про бавовну. Ціни на 
неї на ринку будуть дешев-
ші, що вможливить фарме-
рам продавати її за кордон. 

але вони діставатимуть за 
неї допомогу від уряду в го-
тівці. і їхні прибутки не бу-
дуть зменшені в н а слідок 
нижчих цін. Досі так само 
уряд підтримував фармерів 
таким самим способом за 
продані такі фермерські про-
дукти, як пшениця й куку-
рудза та кормове зерно, Ц я 
нова програма гваяелййаАлйа-
4 роки, але в потребі Кон-
грес зможе в найближчих 
роках змінити деякі пункти 
фермерської програми. 

Об'єднані Нації. — 107 го 
лосамн прийнято резолюцію 
Генеральної Асамблеї Об'сд-
наннх Націй проти того, 
щоб автономний уряд Роде-
зїіі яка є брнтійською коло-
ніею в Африці, на власну 
руку і проти волі Британії 

, проголошував державну са-
1 постійність із збереженням 
; біло-расової політики та з 
і відсуненням від влади ав-
1 тохтониих чорних. На 117 
; членів Об'єднаних Націй ті-
1 льхн Південно - афрпкансь-
j кий Союз, в якому теж про-
1 водиться біло-расову політи-

ку, і Португалія, яка є про-
ти усамостійнення її афри-
канськнх колоній Анголі й 
Мозамбіку, голосували ,.npo– 
тн", — Франція абсентува-
лась. а Британія проголосн-
ла,. що не голосуватиме з 
принципових причин, а ще 
інших шість країн стрнма-
лись. Автономний уряд Ро-
дезії Айена Смита зажадав 
від Врнтанїї негайного про-
голошення державної само-
стійностп Родезії, та відкн-
нуа всі компромісові npono– 
зиції, які мали на увазі сту-
пяевий перехід влади в Ро-
деаії в руки автохтонів. Уряд 
Айена Смита спирається на 
225.000 тамошніх білих, не-
зпуючн чотирма мільйона-
ми чорних автохтонів і не 
підготовляючи їх культурно 
й економічно до власного 
державного життя. Дана ре-
золгоція Генеральної Асамб-
леї не з'ясовує докладно ре-
пресіЙних заходів, що їх тре-
ба бн вжити у випадку, ко-
ли б Айен Смит виконав 

У Вінніпегу відбулася Всеканадійська 
конвенція Українських Ветеранів 

Вінніпег, Ман. (І. Юзнк) ція Українських Ветеранів. 
- - В днях 7 і 8 жовтня 1965 якою керувала Президія: 
р. у приміщеннях Комітету 
Українців Канади у Вінніпе-
ґу відбувалася Всеканадій-
ська Конвенція Українських 

адв. А. І. Яремович — голо-
ва. д-р С. Росоха і Р. Брик 
— заступники голови і Д. 
Ґерич. И. Галанський та І. 

Ветеранів. Ця конвенція бу-1 Юзнк — секретарі, — схва-
ла ювілейною, бо на ній і лила основні зміни в старо-
відзначено 20-піччя існу- му статуті СУКВ і пристосу-
вакня Союзу Українських 
Канаді йських Ветеранів 
(СУКВ) і заразом історнч-
ною. бо вона була першою 
Всеканадінською Конвен-
цісю Українських Ветера-
нів з огляду на те. що в ній 

вала його до нових обста-
вин. які настали через вете-
ранське об'єднання в Кана-
ді. Конвенція вислухала 
звіти уступаючої Крайової 
Управи, схвалила резолю-
ції і на основі нового стату-

взяли участь представники і TV вибрала керівні органи 
всіх тих українських ветс- СУКВ. До Крайової Управи 

руку, знехтувавши стаяовн-
щем Британії, проголосив 
самостійність Родезії з біло-
расовим режимом .Однак з 
духа тієї резолюції виходить, 
що Об'єднані Нації noro– 
дяться на всі репресШні за-
ходи. що їх перевела б Бри-
танія проти Родезії, як 
..збунтованої колонії", вклю-
ЧНО З ВІЙСЬКОВОЮ ЄКСПЄДИЦІ-
єю. Американський амбаса-
дор Артур Голдберґ склав 
заяву, що Америка не вн-
знала б такого родезійсько-
го уряду та що вона присд-
налась би до міжнародної 
акції проти нього Британія 
стала на формальному (l'a– 
новиші, що це її ..внутрішня 
справа" і що тому Об'єднані 
Нації не мають потреби 
втручатися до цієї справи, бо 
Британія сама з нею впора-
сться. Однак неофіційно 
Британія вдоволена з тієї 
акції на Генеральній Асам-
блеї Об'єднаних Націй, бо 
та акція скріпила її стано-
внще у відношенні до авто-
номного уряду Айена Смн-
та в Родезії. Смит вже вер-
нувся з Лондону, після та-
мошпіх невдачннх перегово-
рів. до Родезії і заявив, що 
він ..покищо" не буде ,.HC– 
гайно" переводити в діло 
плян проголошення само-
стійности Родезії: в тій йо-
го заяві добачують вже на-
слідок становища ОН, чи 
пак Америки. Родезія не мо-
же дозволити собі, щоб про-
ти неї проголошено міжна-
родний економічний бойкот. 
Бритійські лідери лякають-
ся також, що в Родезії мог-
ло б прийти до вибуху кри-

свою погрозу і на власну впвого чорного повстання. 

Ювілейні дні УВАН започатковано 
відкриттям влетавки дереворізів 

Якова Гніздовського 
Ню Йорк. - В п'ятницю 8 

жовтня 1965 року в будинку 
УВАН у ЗДА відбулось ypo– 
чисте і багатолюдне від-
крнття ретроспективної ВИС-
тавки графічних праць мнс-
тця Якова Гніздовського. 
Відкриваючи виставку. про-
фесор Ю. Шевельов roBO– 
рнв про самобутність мис-
тця, його стриманість, ляко-
нічність і настановлення на 
глядача, який хоче бачити. 
Проф. Д. А. Горняткевнч. 
доповідаючи про мистецьку 
днями друга книжка літе-
творчість Я. Гніздовського, 
підкреслив оригінальність 
його творчих задумів і пре-
цизність виконання. Ю. А. 
Лавріненко дав огляд мнс-

тиліття Якова Гніздовського. 
Виставлено 50 Його дерево-
різів за роки 1944-65. До то-
го ж Mj-зей-Архів УВАН у 
ЗДА урядив виставку кни-
жок. оформлених Я. Гніз-
довськнм, зокрема кілька 
видань Академії. Як заува-
жив у своїй промові Презп-
дент Академії, проф. 0 . Ар-
хімович, відкриття виставки 
Я. Гніздовського збіглось з 
кількома ювілейними дата-
ми. важливими для Акаде-
мії: 20-тиліття засні-вання 
УВАН в Західній Німеччині 
і 15-тиліття початку праці 
УВАН у ЗДА. До того ж са-
ме на 8 жовтня припал день 
70-тиліття проф. ї. Замші — 
..постійного руїпія наукової 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНІМ СВІТІ 
доповідь 

Д-РА В. ШАНДОРА 
В ЧЕХОСЛОВАЦЬКОМУ 

НАУКОВОМУ Т-ВІ 

Ню Иорк. — В ранцях 
співпраці Наукового Това-
риства ім. Шевчецка з чужо-
національнимп н а уковими 
установами відбудеться в 
п'ятницю 15 жовтня ц. р. в 
годині 7:30 вечером в Чехо-
словацькім Науковім Това-
ристві доповідь члена пр"-
зидії НТШ в ЗДА д-ра В. 
Шандора на тему „Правно-
політичний розвиток Kap– 
патської України після 
Другої Світової Війни". До-
повідь буде виголошена 
чеською мовою. Вхід віль-
ний. Адреса: 381 Парк Евню 
Савт. кімната 914, в Ню 
Порку, вхід з 27-ої вулиці, 
перша брама. 

АНГЛО-УКРАШСЬКЕ 
ТОВАРИСТВО ВІДБУЛО 

с в і й З ' Ї З Д 

Нотінґгем, Англія. — В 
суботу, 11 вересня ц. p., у 
великій залі домівки СУБ-у 
в Нотікттемі відбувся пер-
шнй річний з'їзд Англо-Ук-
раїнського Товариства, — В 
з'їзді та концерті взяло у-
часть понад 50 членів Това-
риства, гостей і приятелів. 
Між гістьмн були: посол 
Роберт Матю — заступник 
державнаго секретаря мініс-
терства закордонних справ в 
останньому консерватнвно-
му уряді; посол Майк Інгліш 
від округи Ноттінггем-Пів-
день: представники обох 
Українських Церков, місце-
вих властей, українських ор-
ганізацій у Великобританії 
та члени Ради Англо-Укра-
їнського Т-ва. 

ДРУГА КНИЖКА 
АЛЬМАНАХУ 

„ПІВНІЧНЕ СЯЙВО" 

Едмонтон. — У видавниц-
тві „Славута" (10920 - 60 
Евню) вийшла останніми 
ратурно-мистецького альма-
наху ..Північне сяйво" з ба-

гатим і різнолганітним зміс-
том. Ця книжка широко 
ілюстрована. Серед авторів 
альманаху є: У. Самчук, М. 
Мандрика. Л. Ромен. В. Гай-
дарівськин, І. Кейван, Яр 
Славутич. Б. Рубчак, М. 
Матвіснко. І. Боднаочук, Д. 
Струк. Д. Мур, Г. Черінь, І. 
Кмета. О. Неприп.ькнй-Гра-
новськнй. І. Шанковський, 
Б. Мазепа. В. Ніньовський, 
А. Легіт, В. Жила, С Яре-
менко, Т. Шевчук, М. Кей-
зан. В. Ворскло. В. Буйняк, 
Т. Карлтон. Ф. Богдан та ін-
ші. Уміщено також ,,Cno– 
минки" А. Гончаренка, спо-
минн Г. Мудрої та „Марш 
північносяйвників". Книжка 
мас 192 сторінки. 

УСПІХИ ИІЯНІСТА Р. 
РУДНИЦЬКОГО В ЕВРОПІ 

Роман Рудницькнй, після 
здобуття першої нагороди на 
Міжнародному конкурсі 
„Моцартеум" у Зальцбурзі, 
взяв участь у двох світових 
піаністичних конкурсах. У 
Мюнхені з-посеред 59-ох у-
часників конкурсу допусти-
ли його, як одного з 8-ми у-
часників та одинокого з-по-

1 серед молодих піяністів А-
j мернки — до фіналу. У Bce– 
! СВІТНЬОМУ ПІЯНІСТИЧНО^ 
конкурсі у Женеві, де учас-
никами були 83 піяністи з 

j цілого світу, його допущено 
з 11 іншими учасниками до 
фіналу та признано йому 
5-те місце в нагородах. 
Взявши під увагу, що учас-
ннками були піяніств до 32-
го року життя та, що в жю-
рі були світової слави музи-
кн, між ними й вірменський 
композитор Хачатуріян, тре-

1 ба вважати це за великий 
успіх 22-річного Романа 
Рудницького. що його укра-
їнське походження відзна-
чували всі рецензеитя. Вія 
дістав ґратуляційне письмо 
від директора Інституту 
Міжнародної Едукації, який 
в порозумінні з Держазним 
департаментом вислав його 
в Европу. 

тецької критики Парижу й. і організаційної праці Акаде 
Ню Иорку, що писала про j мії". Проф. Ю. Шевельов 
виставки Я. Гніздовського. і сказав, що голови прихо-
Рядом цитат доповідач пока-1 дать і відходять, а на безпе-

ранськнх організацій, які і увійшли: Голова — Богдан і зав, що Я. Гніздовськнн те-1 рервшй праці проф. І. Зам-
сталнея складовими органі- і Панчук (Монтреал). 1-ий;пер мас визнання, як один І ші тппмасться успіх Акяде-
заціямн СУКВ. а саме: : заступник — Лев Кардинал і з провідних американських 

ИУК Я Р ДОВІВ БУВ до зірвання дипломатичних в з а - ^ Б Р а " т в о 1-ої Дивізії Укра-1 (Торонто). 2-ий заступник мистців. Французька крнти-
- - - 1 і шської Національної Армії ,— адв. А. Яремович (Вінні-)ка пише про його самобут-

(Днзізійникій. Братство У к - j n e r ) . секретар 
емнн з Америкою та маніфестував на кожному кроці свою 
..приязнь" з Комуністичним Китаєм і підтримував комуніс-
тнчних партизанів в Південному В'єтнамі, заявив в газет-
ному інтерв'ю, що тільки від ЗДА залежить відновлення 
взаємин, і поставив такі передумови, що їх легко здійснити. 
Водночас він рішуче підкреслив, що ..приязнь" з Комуніс-
тичним Китаєм не мас нічого спільного з ..ідеологією". 

Китаю. 

- д-р С. Ро-1 ність. У своєму виступі Я. 
раїнськнх Січових Стрільців j соха (Торонто), скарбник ' Гніздовськнй впсловив свою 
(УСС). Братство Карпат- j— Вол. Весоловськнй (Мон-j радість з того, що саме в 
ських Січовиків (БКС). Об'- Ітреал) . Члени: С. Гуляк 1 дні, коли Академія відзна-
єднання кол. Вояків УПА j і д-р М. Луцик (Торонто). В. І час своє двадцятиліття. йо-
і Товариство кол. Вояків У-; Буряник (Саскатун), І. Го-j го виставка буде в залі цьо-
ПА — Української Повстан.; рецький (Едмонтон) і В. Є-J го українського інтелекту-

ального осередку. Мнстець 
коротко розповів про свою 

Пей новий зворот Камбоджн пояснюють прогрою KOMĴ lC– , „ 
ц е п пивди ввирті - t v J ^ , і сько ї Армії. Конвенцію ВІД- линяк (Ванкувеп) І Юзнк г 
тів в Індонезії та політичними невдачами Комуністичного' „„ L „ ^ „ . „ і t– ' 7 і - r v - J U K ' 

крив президент І Карасевнч.:— екзекутивний директор. 11 

мії. К. ПанькіпськнЙ подару-
вав ювілятові свою щойно 
видану книжку ..Роки яі-1 
мецької окупації". Проф. В. І 
Міяковськнй нагадав про ще, 
одну ювілейну дату — 10-го 
жовтня 19-15 року почав 
свою працю Музей-Архів. 
Академії. В цей день він діс-1 
тав перший подарунок - j 
зошит поезій Юрія Чорного, і 
а за двадцять років Музей-

У СЕУЛІ В ПІВДЕННІЙ КОРЕЇ ВІДБУЛАСЯ велика 
який звітував разом із ген. і Крім того вибрано Крайову працю над дереворізами, j Архів виріс у велетенську 
секр. Б. Панчуком. В часі і Раду, до якої увійшли пред- j Виставка припала 

парада з участю коло 100.000 народу з нагоди від їзду до к о н в е н ц і ї д і я л п К О М І С І І : Ор- ' ставникн воіх провінцій Ка-І 
Південного В'єтнаму 10.000 корейських вояків на війну і г а я і заційн ,а, статутова ре-інадн. в яких існують opra– І 
проти тамошніх комуністичних партизанів. ; золюційна. пресова номіна-' нізаційні клітини. KOHBCH– ! 

ПАКІСТАНСЬКНП МІНІСТЕР ЗАКОРДОННИХ j-ційна. бюджетона і регістра. І ція пройшла з повним yeni– і 

на Г)0- скарбницю матеріалів. 

СПРАВ ЗУЛЬФІКАР А ЛІ БУТТО ЗЛПРОПОІП'ВАВ, 
щоб чотири великодержави, які с постійними членами Ра-
ди Безпекл, взяли в свої руки поладнання пакістансько-
індійського конфлікту за Кашмір. Він пропонує, щоб во-
т і розслідилн кашмірську проблему на місці та перевели 
підготову до тамошнього плебісциту, при чому Пакістан 
готов зректися всяких претенсін до Кашміру, якщо пле-
бісцнт вийде у користь Індії. Однак індійський міністер 
закордонних справ Сардрар Сваран Сінг заявив у Гене-
ральній Асамблеї ОН. що Індія відкидає ту пропозицію 
Пакістану, бо вважає, що Кашмір є частиною Індії і ця 
справа пересуджена. 

У БРИТАНІЇ, АПЕН МЕКЛІД ЗРІКСЯ свого становн-
ща редактора поважного консервативного журналу ..Спек-
тейтор", ставиш міністром скарбу в т. за. уряді п тіні — 
консервативної опозиції. У випадку виборчої перемоги та 

ційна та яернфікяційна. І хом і СУКВ розпочав нбву 
Всеканадійська Конвен- 'еру свого існування. 

П. 
Відділу Українського Лікар-
ського Товариства Піпнічної 
Америки влаштовує п субо-
ту 16 і в неділю 17 жовтня 
ц р. на ЦІЙ оселі Українсь-
і:ого Народного Союзу свою 

кий уряд приходить офіційно до влади. Айен МекЛід був Традиційну Осінню Зустріч, 
одним із лідерів Консервативної партії. у програмі зустрічі в першо-

ГЕНЕРАЛЬНИП СЕКРЕТАР ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЙ ( му дні передбачені ширші 
У ТАНТ ЗВЕРЮ'ВСЯ з закликом до всіх 117 членів ОН. j сходини Пснхіятрнчної сек-
щоб вони зголошувалн добровільні датки до каси ОН. яка і ції УЛТПА. сходини Секції 
потребує ще 100 мільйонів долярів. щоб виконати всі свої лікарів - стоматологів і exo– 
зобов'язанвя до кінця цього року. дішн Секції дружин лікарів. 

Українське Лікарське Товариство 
влаштовує Традиційну Осінню Зустріч 

на Союзівці 
Союзівка. Кергонксон, Н. і Увечері о 7-ій годині відбу-

Управа Нюйоркського будеться спільна традиційна 

Климентина Авдиковичева-Глинська, 
піонерка української промисловости, 

померла у Відні 
Відень. — Минулої неділі. 1 там. що були політв'язнями. 

1П-го жовтня 1965. тут по-
мерла, після важкої недуги, 
олна із найбільш яскравих 

та збагачуючи український 
стан посідання. Фабрика 
проіснувала аж до другого 

вечеря з мистецькою nporpa– 
мою, в якій виступлять Ок-
сана Ленець — скрипка, 
Христя Боднар - сопрано 
та Володимир Гентиш — 
фортепіяновнй супровід. Піс-
ля вечері забава з танцями. 
В неділю — після Служби 
Божої в каплиці св. Володн-
МНра на Союзівці — буде 
проведена ділова конферен-
ція членів УЛТПА з Голов-
ною Управою. 

постатей серед українського і наїзду большевнків у 1944-
и:іноцтва нашої доби. сл. п. j му році. Тоді Покійна. ра-
Клнментнна з Січннськнх j зом із померлим недавно 
Авдиковичева-Глинська. На-1 своїм чоловіком інж. Теофа-
роджена в 1882-му році, По- j ном Глннським. BHeMirpj-Ba– 
кійна вкоротці після першої j ла до Відня, де й прожила 
світової війни, в 1920-их po– j до кінця своїх днів, завжди 
ісах. без будь-яких засобів j нанн:нвіше і н т ересуючнсь 
започаткувала у Львові фа- українськими справами та J 

У Вінніпегу відбулася інавгурація 
академічних викладів УВАН 

Вінніпег. — В неділю,26- над теперішнім станом УВУ 
го вересня тут у приміщенні та його новою спробою від-
, . , г г т . - л . і новити навчальну діяль-
УНДому відоулася інавгу- "г , г,. . Т ц . . 

J ^ І ність у формі „Літньої Ш;со-
рація осінніх викладів Ук- л ? у в у - д р у г н п доповідач 
раїнської Вільної Академії . 1 д . р п. Білаш висвітлив 
Наук у Канаді. Зібрання від- qboTo, що їх зробив в часі 
крив і проводи ним діючий ..Літньої Школи" в Мюнхе-
голова Л З А Н д-р І. Ман- ні. а теж і в Сарселі. Фран-
дрнка. З уваги на те, що ція. даючи відповідні пояс-
інавгураційннй виклад мав нення. На заклик предсід-
за тему ,.Українські Наукові ника збори вшанували па-
Осередкн в Західній Европі" м'ять недавно померлого де-
він покликав до президії кана філософічного фа-
зібрання членів Управи культету УВУ проф. д-ра 
,.Т-ва Прихильників Укра- П. Зайцева, якого характе-
їнського Вільного Універсн- ристику подала п-ні Тарна-
тету в Мюнхені" в особах вецька. З нагоди доповідей 
проф. Р. Жука, інж. В. Po– були виставлені видання 
манова й д-ра М. Марунча- УВУ. НТПІ. УТГІ та інших 
ка. Першу доповідь виголо- установ. Після доповідей 
сила пані І. Тарнавецька. відбулася дискусія, в якій 
Вона подала коротко icro– брали участь І. Піп. пгю'Ь. 
рію УВУ, У Т П й НТШ п Яр. Рудницькнй, д-р М. 
Европі та довше спинилася Мандрика та інші. 

Українці беруть участь у Фестивалі 
Національностей в Шикаго 

цьому році спонзорус укра-
їнську частину піюграмн 
Фестивалю, та фірма ..Дель-
та" п-ва Старухів, У мнс-
тсцькіїі і концертовій час-
тині візьмуть участь ансам-
блі українських танцюрис-
тів Осередку СУМА ім. 
М. Павл^чикова. ІІІикаґо-
ГІіпніч. під керівництвом и. 
Косовського та парохії св. 
Иоснфа під проводом п-ні 
Корчинської. Крім цього пе-
редбачені теж музичні внс-
тупн. Між представниками 
різних національних груп 
..Mice Україну" репрезенту-
ватнме п-на Ольга І Дацків, 
cTj-дентка і сі-мівка, спікер-
ка однієї з українських ра-
діових годин у Шикаго (ста-
ція WSBC). 

брику солодощів ..Фортуна", 
опісля ..Фортуна Нова" та 
розвинула и в одне з найпо-
важнішнх українських про-
мнеловнх підприємств на За-
хідній Україні, даючи працю 
українськ O M J ' робітникові, 

беручи в них активну 
участь. Осиротила дочку 
Стефанію, замужну Херассі. 
та сина Ореета. рбидвоїх в 
Америці, як і численних 
приятелів і знайомих, для 
багатьох з яких вона була 

часто українським студен- справжньою добродійкою. 

Шикаго (В. Н.). - У Фес-
тивалі Національностей Ши-
каґівеької Метрополії, т о 
його організує кожного ро-
ку управа міста Шикаго. 
візьмуть участь двадцять і 
чотири найбільші національ-
ностеві групи міста Шикаґа . 
в тому також й українці. 
Відбудеться цей Фестиваль 
Національностей в суботу 
16 і в неділю 17 жовтня ц. р. 
у виставкових залях ..Нейві 
Пір" над озером Мишиґен у 
Шикаґо. Проітзама фестива-
лю охоплюватиме виставки 
народного мистецтва. пока-
зи національних страв та 
концерти національних ан-
самблів. Український peCTO– 
ран - кацЬетерію з різними 
національними стравами 
підготовляють і вестимуть 
пані з 24-го Відділу Союзу 
Українок Америки. Внстав-
ку українського народного 
мистецтва організують пані 
з Ліґи Американців Україн-
ського Походження, яка у 

ф ІІорведесмса Академія Иа-
ул; твердить, що норвежські 
ВІКІНГИ хоробрі пояки-моря. 
кн, закохані у далеких подо-
рожах. знали про існування 
північно - американського кон-
ТИНенту багато швидше за Ко-
лгомба. На цю тему poamuno– 
сться полеміка між ученими. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, ЧЕТЕЕРГ ІЇ-гЬ" ЖОВТНЯ" 1965 4:191. 

СВОБО SY0B0DA 
FOUNDED 1893 

Ukrainian newspaper published dally except Sundays, Mondays 
tt holidays (Saturday 4 Monday bsues combined) by Ukrainian 
National Association, inc., 81-83 Grand 8L, Jersey City, N J . 07303 
Second Class Postage paid at the Post Office of Jersey City. N J . 
Accepted for mailing at special rate of postage provided for by 
Section 1130 of Act of October 8, 1917 - authorized July 31. 1918. 
Адреса: "8YOBODA," P. O. Box 346. JERSEY CTTY, N J . 07303 
4 i - -. -– . і ' , -

ЕКСПЛУАТАЦІЯ УКРАЇНИ 

Невдачі к о м у н і з м у 
З різних сторін світу наспіли ВІСТКИ, З ЯКИХ кожна 

зокрема неприємна для комуністів, a u сумі складаються 
BQHH на образ комуністичних невдач. Назвемо кілька 
подій: 

У Південному В'єтнамі нічого не вийшло із заіювідже-
ноі комуністами великої збройної офензивн в літній Д0-
щовій порі. Навпаки, масовий наплив американських 
збройних сил змінив обличчя тамошньої війни. Амернкан-
еькі військовики перестали бути ..дорадниками", „обсерва-
торами" й ,,асистентами" південнов'стнамського війська, 
а перебрали оперативні завдання і зразу таки змінили 
образ бойовища. Правда, комуністичні партизани мають 
ще силу переводити терористичні акти, робити наскоки. 
засідки, але не чути вже їхніх чванькуватих перехвалок 
загнати американських .агресорів" у море. На цьому тлі 
прийшло заломання престижу Північного В'єтнаму і ного 
протектора — комуністичного Китаю, бо виявилось, ш.о 
їхні погрози щодо ,,всебічної підтримки" ..визвольної" бо-
ротьбн партизанів у Південному В'єтнамі залишились тіль-
КИ погрозами. Особливо погрожує з нього приводу Пей-
пінгові повна „затрата обличчя" в очах азінсько-афрнкан-
ських проводирів, бо ..паперовим тигром" внявнпся кому-
ністичний Китай і в пакістанеько-індійському конфлікті. 
нічим насправді не допомігши Пакістанові. Престиж Пей-
пінгу впав настільки, що організатори азійсько-африкан-
ської конференції, яка мала відкритись в Альжнрі 5 листо-
пада ц. p.. відкинули вимогу Пейпінгу - гостро таврувати 
американський .,імперіялізм" і не допустити до конфорен-
ції СССР. Тому Пейпінг. мабуть, сам зречеться своєї учас-
тя в тій конференції. 

Спроба комуністичного перевороту в Домініканській 
Республіці не вдалася. Спроба державного перевороту в 
Індонезії з активною участю комуністів, мабуть, з тихим 
благословенням від президента Сукарно, скінчилася не 
упадком, а зростом сили і впливів антикомуністичної армії. 
Спалено головну кватиру комуністичної партії, спалено 
приватний дім лідера компартії Айдіта. Хоч Індонезія, 
мабуть, і надалі буде якщо не в орбіті впливів Пейпінгу, 
то „невтральною", вона напевне втратить давню розгонову 
силу імперіалізму на службі Пейпінгу. А в совстському 
комуністичному центрі - криза харчова, криза ідеоло-
гічна, криза духова. За рік. що минув від упадку Хрущова, 
не розв'язано там ні одної проблеми. Правда, апаратники, 
що стали у проводі партії і уряду, провели постанови про 
реорганізацію сільського господарства і промислу, але 
вони й далі залежать від довозу збіжжя з капіталістичних 
країн. Вони, хоч і підтримують далі „визвольні" рухи на 
всіх континентах, роблять це ще більш конспіративно, щоб 
не пошкодити справі .співіснування" з Америкою, свідомі, 
що для „утроблення" вільного світу аж ніяк нема конь-
юнктури. 

Щораз менше у світі таких, які вірять, що московські 
й'китайські комуністи це надлюди, і щораз більше таких. 
які переконані. Що московські и пейпінґські диктатори 
йдуть тим самим шляхом, що його визначили їхні none– 
реднякн-диктатори: до свого загину. ' ” f ; 

Не в імені України 
Виголошуючи в четвер 7 жовтня ц. р. українською 

мовою свою промову на Генеральній Асамблеї Об'єднаних 
Націй у Ню Иорку. текст якої передано потім для преси 
у ..неофіційному перекладі"' яа- англійську мову, Петро 
Тронько, один із заступників недіючого тепер голови Ра-
ди Міністрів УССР і — з ласки Москви — голова делеґа-
ції УССР на XX сесію Генеральної Асамблеї, намагався 
переконувати її учасників, що говорить він в імені „уряду 
й народу України". 

Про те. як виглядає „уряд" фіктивної держави ,.Ук-
раїнської ССР". уже була мова на цьому місці, і про це 
добре відомо всім українцям на батьківщині і в діяспорі. 
Сьогодні варто зупинитися на деяких моментах промови 
Петра Тронька. щоб показати, що говорив він виключно, 
як репрезентант московської режимної експозитури на 
Україні. 

Так, наприклад, П. Тронько згадував про ті велетен-
ські жертви в людях, що їх зазнав український народ під 
час другої світової війни внаслідок гітлерівської агресії, 
заявляючи, що це був „найтяжчий період" в історії Укра-
їни, бож німецькі нацистн-фашнстн знищили 4.5 мільйо-
на цивільних людей на Україні, і тепер „українська зем-
ля вкрита могилами наших батьків і матерів, сестер, братів 
і дітей". Якби 11: Тронько почував себе вільним українцем 
і якби був він справді заступником голови Ради Міністрів 
Української Держави, то. згадуючи цей важкий період в 
історії України, не проминув би мовчанкою такого трагіч-
ного й тяжкого періоді' в її історії, як голодова облога, 
проведена Москвю в 1933 році, у внсліді якої загинуло 
сім мільйонів людей. Тож і могилами наших батьків та 
матерів, братів та сестер, що згинули в тій московській 
облозі, вкрита вся широка українська земля і. як ствер-
джують авторитетні особи з самої ж таки України, не бу-
ло на селі родини, яка не втратила б когось у ті прокляті 
роки. Але й голодова облога не була єдиним ..важким 
періодом" в історії совєтського режиму: постишевщина, 
сжовщина, хрущовщнна причинилися до екстермінації да-
льших мільйонів українських людей. І про це Тронько, 
якби він був справді вільним представником вільної Укра-
їни, не міг би пригадувати світові. 

Говорив Петро Тронько також, що треба врешті до-
вести до повної й остаточної ліквідації колоніальних ре-
жимів, — всюди тільки, де вони ще існують. Він прнгя-
дував. що в темряві колоніалізму караються ще народи 
Анголі, Мозамбіку. Південної Родезії. Південно-Африкан-
ського Союзу, Бечуаналенду, Басутоленду, Південної Apa– 
бії. Оману. Брнтійської Гвіяни та інших територій. Але ж. 
вираховуючи всі ті країни. П. Тронько знову ж .забув 
згадати", що не мають ще й досі власної державності! 
і незалежностн куди більші і ближчі до Москви народи 
- український, білоруський, вірменський, грузинський, ка. 
захський. узбецький, латвійський, литовський, естонський 
і багато інших. Що більше, промовчуючи такий фактнч-
ннй стан. П. Тронько намагався засуджувати Уряд і на-
род свободолюбних 3'сДИНЄННХ Держав Америки за від-
значування ними Тижня Поневолених Націй, що є ніби-
то — за його словами встряванням у внутрішні enpa– 
ви „української держави" і порушенням , постанов Xap– 
тії Об'єднаних Націй. 

Усім змістом свого виступу П. Тронько довів, шо ре-
црезентованнй ним , уряд УССР" не с ніяким виразником 
інтересів України н національних аспірацій українського 
нараду. 

Багато дехто на еміграції, 
читаючи про економічно-in– 
дустріяльне будівництво у 
иідсовстській Україні, про 
нові фабрики, шахти та 
електрівні, думас, що це ду-
же добре, що наша батьків-
щииа розвивається. 

Не дивно, коли так думає 
людина, яка про цей розвн-
ток довідується тільки з то-
го, що прочитає в газеті. 
Гірше, коли так думають ті. 
що газети редагують. У па-
м'яті факти, коли в україн-
кій еміграційній пресі з за-
хопленням описувалось бу-
дівництва Канівської гідро-
електрівні. коли, бувало, 
навіть живцем передрукову-
валось передову ..Робітничої 
Газети" п. з. ,,Україна — 
країна суцільної газнфіка-
ціГ', написану в зв'язку з 
відкриттям нових газових 
родовищ у західніх облас-
тях. 

Як треба оцінювати цей 
розвиток будівництва в Ук-
раїні, постараємось показати 
на матеріялах. зібраних із 
совстської преси, радіо та 
публікацій. 

..Залізничний вузол Kpac– 
ннй Лиман називають пів-
нічннми воротами Донбасу. 
Кожного дня ешелони ву-
гілля. видобутого в шахтах 
Донбасу, і металу, витопле-
ного в Макіївці, ЖдановІ і 
Донецьку, виїжджають із 
із нього на північ". На пів-
ніч, тобто в Росію. 

Таку інформацію подано 
в совєтській газеті кілька 
років тому. Від того часу ма-
штабн вивозу з України прн-
родних багатств набагато 
збільшились. Бо, наприклад, 
тільки у 1957 р. в Донбасі 
збудовано 25 шахт, пізніше, 
в роках семирічки 43 шахти 
і 27 вуглезбагачувальних 
фабрик, а 31 шахту рекон-
струйовано. Нині в Україні 
будується 33 нових і рекон-
струюсться 27 шахт. 

Який імпозантний розмах 
будівництва, як Україна 
„розвинулася" за такий ко-
роткий час! Здавалося б, 
тільки радіти кожному з нас. 
Але немає чого радіти, бо 
от ніби незначне повідомлен-
ня Київського радіо: 

..Сніжне — 100-тнсячне мі-
сто в Донецькій області — 
постачало високоякісний ан-
трацнт більше як 50 років 
Але його -запаси ввчерпу 
ються. і старіші шахти зак 
рішаються. Тому місто вуг-
лекопів змінює свою ,,npo– 
фесію". На місце шахт, які 
закриваються, створюється 
завод хемічного обладнання, 
вже готові плянн будівниц-
тва заводу стрічкових кон-
весрів". 

Подібне дісться в Чиетя-
кові і Шахтарську, двох ін-
шнх центрах видобування 
антрациту в Донбасі. 

Антрацит — цінна сировн-
на, яку використовується у 
металюрґійній промисловос-
ті і як енергетичне паливо 
для теплових електрівень. 
Коли б шахти Сніжного, а 
також Чистякова і Шахтар-
ська забезпечували тільки 
потреби України в антраци-
ті. то його запаси ще далеко 
не були б вичерпані, але ко-
лн вони мусять задовольня-
ти всесоюзні потреби та ще 
н потреби інших держав, то 
очевидно вичерпуються в 
прискореному темпі. 

Тому немає чого радіти. 

що в останніх кількох роках 
побудовано в Україні 80 но-
внх вугільних шахт. їх збу-
довано на те, щоб у прік ко-
реному темні вичерпувати 
вугільні ресурси України. І 
тому треба думати, що та-
кнх міст як Сніжне, де шах-
тн закриваються, бо їх запа-
сн вичерпані, буде в Україні 
більше. 

Видобуток газу в Україні 
- другий приклад екснлу-
атацЇЇ її Москвою. 

Дашпвське газове родови-
ще на Львівщині було ВІДО-
мо ще перед першою СПІГО-
вою війною. Від нього Льпіп 
діставав природний газ. ІІЇС-
ля другої СВІТОВОЇ ВІЙНІ! СО-
встська' влада інтенсифіку 
вала його експлуатацію. По-
будовано магістральний ,ra– 
зопровід Дашава - Мінськ-
Москва з відгалуженням до 
Вільна та Риги. 

Друге багатюще газове 
родовище в Шебелинці, на 
Харківщині. „Радянська Ук-
раїна" з -1 вересня ц. р. пи-
ше: Магістральними 
трубопроводами газ Шебе-
линки йде в 10 економічних 
районів. Пого одержують 
Ленінград і Одеса. Москва і 
Херсон. Харків і Миколаїв. 
Київ і Брянск. металюрги 
Придніпров'я. Молдавія", 

Власне згідно із інформа-
ЦІЯМИ з черпня 1Пі')Г) p. ,.no– 
чалося будівництво магіст-
рального газопроводу Шебе-
лннка - Молдавія. Газопро-
від ітиме через Тирасполь, 
пересіче Дністер. постачатй-
ме газ до Бендер, а його 200-
кілометрова довжина зак!н-
читься у Кишеневі. З пуе-
ком магістрального газопро-
воду Молдавія одержувати' 
ме у ЗО разів більше газу, 
ніж досі". 

Згідно з дальшими ійфор-
маціямн газопровід Шебе-
линка -Кишинів постачатнме 

о. Володимир Тарнавськнй 

У ПРАЗНИК ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЇ 
БОГОРОДИЦІ 

Так дуже поширене в ук- би за нас перед престіл Бо-
раїнському народі свято По-
крова Пресвятої Богородиці 
дає нагоду пригадати подію, 
що стала причиною встанов-
лення цьоїх) свята на честь 
Пречистої Діви Марії. Це 
свято дає можливість звер-
нутн увагу ц на те. що ми 
— в розсіянні сущі сини та 
доньки українського народу 
— з не меншою набожністю 
повинні почитати Діву Ма-
рію, як почитали її наші 
предки. Але в цьому ПОЧН-
танні, як і взагалі у вияві 
нашої віри, ми повинні не 
шукати нових шляхів, а йти 
втертою ногами наших бать-
ків стежкою, яка веде не 
тільки до Божої Матері, але 
— за її заступництвом — і 
до Святого Вога, що покли-
кав нас бути дітьми україн-
ського народу. 

На початку X століття, в 
903-му році араби (сараци-
нн) напали на Царгород. В 
обложеному, переповненому 
втікачами місті почали ша-
літн пошесті. Прнходилось 
гинути або від хвороби, або 
ВІД ЖОРСТОКОЇ руКИ ННЇЗНП-
ка. 

Тривога зібрала мешкан-
ців у Влахернському храмі 
Пресвятої Богородиці, і всі 
нони цілу ніч заносили щи-
рі мольби, прохаючи Божу 
Матір про заступництво. 
Між приявнимн були два 
українські богомольці, Анд-
рій та його учень Епіфаній. 
Вони оповідали, що під час 
молитов Пречиста Діва Ма-
рія явилася у церкві з Іва-
і:ом Хрнстнтелем та другим 
Іваном - улюбленим Хрнс-
товим учнем, апостолом і 
богословом. Всі троє вони 
молилися враз з народом. 
Опісля Божа Мати зняла зі 

ДВА НЕВІДОМИХ ЛИСТИ МИХАЙЛА 
КОЦЮБИНСЬКОГО'; 

У Дніпропетровському іс- тю історичного змісту укра-
торичному музеї, де зберіга-

річно Молдавії 700 мільйонів І себе верхню одежу і розгор-
кубічних метрів газу, а потім нула її над приявнимн в 
ця кількість підвищиться до храмі. 
одного мільярда кубічних! Другого дня сталося те, 
метрів. чого природним способом го-

В УРЕ (т. 3. crop. 81 -82) їді було сподіватись. Місто 
подано, які нові газопроводи j не тільки оборонилось від 
заплановано збудувати а Ук-1 ворогів, відбило облогу, але 
раїні. З них український газ и звільнилось від небезпеки 
мають діставати Ленінград, ісмертн - від шаліючої по-
Білгород, Острог та інші м!с- і шести. З вдячностн за чу-
та РСФСР. десний рятунок встановлено 

Газ з України іде не т іль- j— здасться, в 911 p.. — у 
кн до Москви та інших ,.со-
юзннх республік", він плн-
ве також за кордон. 

..Радянська Україна" з 16 
ц. р. повідомляла з Ужгоро-
ду: ,,На схилах мальовни-
чнх гір Закарпаття і схід-
ньої Чехо - Словаччини 
вздовж траси нафтопроводу 
„Дружба" щодня можна ба-
чнтн невеликі групи людей. 
Вони вивчають і визначають 
нову трасу, через яку npoc– 
тягнеться нова ...магістраль 
дружби", газопровід Да'ша-
ва - Чехо - Словаччина. 
Спорудження газової маґїет-
ралі завершиться на почат-
ку 1967 р. Щороку наша 
країна (навіть не Україна -
абв.) поставлятиме Чехо-
Словаччнні сотні мільйонів 
кубометрів газу. До 1970 р. 
кількість газу, що поетавлл-
тиметься Чехо . Словаччині, 
збільшиться до 1 мільярда 
кубометрів". 

В інформації про відкр"нт-
тя ще одного потужного га-
зового родовища на Львів-
щнні у 19G5 р. (другого по 

(Закінчення на стор. .1-ій) 

Царгороді окреме свято на 
честь Діви Марії — Покров 
Пресвятої Богородиці. Свід-
ки чуда Андрій та його 
учень Епіфаній спопуляри-
зували це свято в Україні, 
і воно стало одним з най-
більш популярних марійсь-
ких свят в нашому народі. 

Знаємо, що різні хрнстн-
янські народи в різний спо-
сіб з'ясовують свою набож-
ність до Богоматері. Одні на-
знвають її почесним ім'ям 
Богородиця, інші більш ін-
тнмннм — цариця, ще інші 
- своєю панею, володаркою 
чи короною своєї корони. 
Ми, українці, називаємо її 
від давніх часів найкращим 
словом людської мови - ма-
тір'ю. Не слід забувати, що 
першим нашим народним 
гимном була і по сьогодніш-
ннй день є одна з найкращих 
пісень ..Пресвятая Діво, Ма-
ти Руського Краю" . . , 

Пречиста Діва Марія є на-
шою заступницею, надією, 
потіхою, а передусім — на-
шим покровом. С Тою. що 
заносить безнастанні моль-

га Отця, Його Снна і своїх) 
Сина — Богочоловіка, Хрнс-
та. Про цю всемогутню мо-
лнтву Марії слід нам — у 
розсіянні сущим — окремо 
пам'ятати. Бо як чого нам 
на цьому світі треба, то пе-
редусім Покрова Пресвятої 
Богородиці. Треба нам його, 
щоб рятував нас від небез-
пек. що ще ніколи не грозн-
ли нашому народові так, як 
нині. 

Там, в Україні, та на міс-
цях заслання наш народ 
страждає від знущань та ре-
лігійиого й національного 
гніту. Цей гніт десяткус йо-
го. Чи не треба нам, як об-
ложеному сарацинами Цар-
городові. прибігати в молит-
вах до Пресвятої Богородн-
ці: ,,Володарко, поможи та 
змнлосерднея над нами! По-
спіши. бо гинемо . . . Не пус-
кай своїх слуг без нічого, бо 
Тебе ми маємо за єдину на-
д ію. . .” (3 Параклнса до 
Пресвятої Діви Марїї). 

До Неї нам треба прнбіга-
ти ще й тому, бо тут, на міс-
цях вільного поселення, на-
шому народові грозить не 
менша небезпека - свобо-
дою та добробутом окутана. 
Вона затьмарює народові очі. 
і він не бачить тієї загрози, 
що мечем Дамокля висить 
над ним! 

Порівнюючи небезпеку 
грози — тієї там. в Україні, 
і цієї тут. у вільному світі, 
треба сказати, що ця удвоє 
небезпечніша. Небезпечніша 
тим. що присипляє чуйність 
і робить наших людей в на-
ціональному та обрядовому 
питанні д а л ь т о н І с т ами. 
які не встані розрізнити сво-
го від чужого. 

Повільною ходою. але 
пляново та цілеспрямовано 
підходить до нашого люду 
тут, у вільному світі. по-
шесть байдужності!. Вона 
хитрим підшептом намовляє 
синів та доньок українсько-
го народу: ..Ти ж не живеш 
в Україні, туди ти ніколи не 
вернешся! Пощо ж тобі збе-
рігатн традицію українсько-
го народи'? Що тобі до неї? 
Ти ж громадянин іншої кра-
їни, що матірньою, ласка-
вою рукою пригорнула тебе, 
дала рятунок і безпеку!" 

Аби не менш страшна спо-
куса: „Хіба ж ти переста-
неш бути членом Христової 
Церкви? Яка різниця, що 
інакше, як там. в Україні, 
ти святкуватимеш рокові 
свята? Яка різниця, що ін-
шою мовою, ніж твої батьки 
та діди, заноситимеш моль-
би до Святого Бога? Єдине 
і найважливіше для тебе -
спасіння твоєї душі. Про це 
ти і дбай! Яке твоє відно-
шення до справ, що торка-
ються українського народу 
та Христової Церкви в ньо-
му?" 

Ось тут саме небезпека. 
Небезпека у релігійному вн-
хованні дітей українських 
поселенців, вихованні у не-
бажаному самою ж Хрнсто-
вою Церквою христнянсько-
му космополітизмові. Не 
Бог, а люди намагаються 
зліквідувати питомі риси на-
ціональннх окремішностей 
у Христовій Церкві. 

Хрнстос Спаситель був по-
сланнй Небесним Отцем на 

сться понад дві тисячі лнс-
тів до історика й поета Дмн-
тра Яворницького, знайдено 
два невідомих листи Мнх. 
Коцюбинського і ще два — 
його дружняя. Надіслані во-
ни з Чернігова. 

В першому листі. датова-
ному 4 березня 1901 p.. Ми-
хайло Коцюбинський писав 
про пошанування українсь-
кого письменника Панька 
Куліша виданням спеціяль-
ного альманаху. Пишучи 
листа через чотири роки пі-
елл смертн Куліша Мнхай-
ло Коцюбинський піднімав 
клопотання в той час. коли 
в Росії - тюрмі народів — 
всіляких утисків зазнавали 
українська мова, культура й 
література. 

На жаль, Борис Аляб'єв. 
який подає про це в київсь-
кому журналі „Україна" з 
11 квітня 1965 року, не наво-
днть повністю тексту листа, 
а лише прикінцеві рядки (з 
фотокопії видно також тіль-
ки початкові та прикінцеві 
рядки і підпис Михайла Ко-
цюбннського): 

„Редакційний комітет сьо-
го альманаху, що складаєть-
ся з Миколи Чернявського. 
Бориса Грінчекка і Михайла 
Коцюбинського, прнпоручнв 
мені прохати Вас, Внсокопо-
важаннй Добіюдію. пособнти 
нам у сій справі, давши до 
альманаху чи свої згадки з 
подорожі, чи відповідну стат 

землю, щоб принести спагін-
ня всім людям. Але той же 
самий Хрнстос підкреслював 
прн окремих нагодах свою 
кровну приналежність до 
жидівського народу, ного до-
лею, чи радше недолею тур-
бувався. а навіть плакав, 
згадуючи те, що мало стати-
ся через 37 років після його 
вознесення на небо, коли то 
під напором римської обло-
ги камінь на камені не ос-
тався в Єрусалимі. По всі 
часи Христові слова. запи-
сані в св. Євангелії, будуть 
зразком любови до рідного 
Краю: ..Єрусалиме. Єрусалн-
ме. що вбиваєш пророків і 
каменуєш тих. що післані до 
тебе. Скільки разів хотів я 
зібрати твоі-літц, як збирає 
птиця свої писклята під крн-
ла, а ви не хотіли . . .” (Мат. 
23. 37). 

Якщо може хто зібрати 
розсіяних по широкому світі 
дітей українського народу 
під свої опікунчі крила, то в 
першій мірі Христова Церк-
ва в тому ж народі закріпле-
на вже майже тисячолітньою 
християнською традицією. 
Не християнський КОСМОПО-
літизм — ще раз підкрес-
ЛЮЮ, це чужий вченню 
Христової Церкви — а наша 
рідна християнська традиція 
в рідних народних шатах, 
нанизана чудовим намистом 
рідної духовости, єдине за-
бороло нашої народно - хрн-
стнянської душі. 

У день Покрова Пресвятої 
Богородиці прохаймо Божу 
Матір про її окреме заступ-
ництво та поміч у наших 
справедливих змаганнях за 
свободу народу там, на Ма-
терпку, і за вірність тому ж 
народові його дітей. розсія-
них по білому світі. 

шською мовою. , 
Автори дістануть за кож-

ну друковану картку свого 
твору по 1'. примірнику 
книжки. , , 

Вислати статтю треба не 
пізніше як 1, травня с. р. на 
мою адресу. - , „ 

З високим поважанням 
М. Коцюбинський". 

Другий лцет. надісланий 
21 листопада ^1802 року та-
кож з Чернігова. Михайло 
Коцюбинський увернувся з 
проханням до Дмитра Явор-
ницького дати консультацію 
з української архітектури ін-
женерові І. Якубовкчу. Цей 
лист подаптьсл повністю: 

„Високоповажаний Добро-
дію Дмитре Івановичу! 

Дозволяю собі звернутися 
до Вас за радою й поміччю 
в справі, яка. може бути ці-
кавою й для Вас. Мій xopo– 
ший знайомий інженер І. М. 
Якубович, що.живе в Черні-
гові, думас розпочати працю, 
в якій має на меті вистежи-
тн вплив українського сма-
ку, українського стилю в 
старовинній АагЬсітектурі на 
Вкраїні, переважно церков-
ній. Він хотів би виділити 
все своєрідне 'в архітектур-
них мотивах'- і прослідити 
розвій його до останніх ча-
сів. 

На превеликий жаль, він 
не знає, чи ліснують спеці-
яльні праці^ на,'t таку тему, 
або які рукописні матеріали 
по архівах чи в інших міс-
цях, де і що шукати.. 

Отут би Ваша; КоМЯетент-
на поміч і могла б стати у 
великій пригоді. 

Я був би В а х , д у ж е вдяч-
ннй, коли б Ви своїми рада-
ми напрямили на добрий 
шлях людинку, що мав таку 
хіть додати до нашої історії 
культури цікавуї сторінку. 

Сподіваюся, що Ви, який 
так добре знав і?так любить 
наше минуле, не одмовитесь 
запомогти чим "Зможете. 

Бажаю Вам ."здоров'я і сил. 
З високим' поважанням 

Михайло Коцюбинський". 
Листи дружний пнсьмен-

ннка В. Коцюбинської до 
Дмитра Яворницького. датс-
вані 28 листопада і 14 груд-
ня 1904 року. Як член уп-
рави громадської бібліотеки 
Чернігова, вона просить 
Дмитра Яворнацькощу при-
їхатн до їхнього міста'й про-
чнтати кілька лекцій з іето-
рії України та вислати про-
граму до афіші. Авторка на-
гадус, що вчений також буде 
бажаним гостем родини М. 
Коцюбинського. 

' М. Щ . 

ЗЛИВА' РЕЖИМНОЇ 
ЛІТЕРАТУРИ 

У' плянах .львівського зи-
давництва „Каменяр", що 
ними діляться в „Радянській 
Україні" з 23 вересня його 
директор Петрр -Інгульський 
та заступник головного ре-
дактора ВасиЛь Грабовсь-
кнй, нема нічого нового, 
крім хіба злнВи режимної 
літератури: з?то і як вста-
новлював совстську владу в 
Галичині та ін. 

А лавреат ШевчеикІвсь-
кої премії Ірина Вільде ви-
дас у в-ві „Каменярі" свій 
роман „Сестри. Річинські"... 
російською ГмовЬю. 

Я 

Степан Смерека - Чорній 

ТЕАТРАЛЬНІ ІДЕЇ ТА ЕСТЕТИЧНІ 
ПРИНЦИПИ КАРПЕНКА-КАРОГО 

Основними ознаками ак- вивчав напам'ять 
торської роботи Карпенка-
Карого були: постійна, напо-
леглива праця і внутрішня 
дисципліна. Всі сценічні об-
разн створені Карпенком-
Карпм не подібні один до 
одного. Він умів тонко роз-
крнвати психологічну суть 
кожного образу, його внут-
рішній світ, пропускаючи 
крізь свою індивідуальність 
найтонші деталі перевтілен-
ня і над усе благородну 
простоту і щирість. Він був 
противником засади „грати 
на публіку"; сам цього ніко-
лн не допускав і картав тих, 
що вважали головним у грі 
„сподобатись глядачеві". На 
самопочуття Карпенко - Ка-
рий не покладався, як це 
часто практикувалось між 
акторами. Спочатку знайо-
мпвся з даною п'єсою. вив-
чав матеріялн відповідної е-
похи, що вважав за небхід-
це для кращого розкриття 
сдеіЦчЯрго образу, а ролі 

Вдумував-

кн вічні пам ятатн їм я ар-
тнеткн" . 

У 1900-их роках в листі 
до М. СаДовського, коли між 
братами виникли творчі СУ" 
перечки, Карий писав: 

..Згодься з тим, що наш 
театр єсть вельми общест-

і венне діло, і служити йому 
не можна інакше, як забува-
ючн персональні суперечки. ся в кожне слово, старався 

правдиво відтворити підтекст Велика честь буде нам, коли 
фрази інтонацією, мімікою, ми зуміємо забути себе для 
мізансценою, жестом та ін- громадського діла"'' 
ШИМИ засобами акторської! У Росії до 60-их років ХІХ 
майстерності!. століття, а то й далі, театра-

У листі до М. Садовського льна справа була в руках 
у 1886-му році КарпенкО'Ка- царського іфяду, власне в 
рий писав: „Щиро і чесно руках урядовців з Контори 
пишу тобі, що відчуваю і ві- імператорських театрів, які 
рю. що ти зрозумієш мою j гальмували розвиток теат-
любов до ідеї більш ?,агаль- рального мистецтва. Ця кон-
ної - до відродження тсат- тора визнпчала репертуар, 
ру, ніж часткового успіху j перевіряла ного, а про акто-
трупи. Успіх трупи — річ рів не турбувалася зовсім, 
перехідна, успіх театру — 1 Щоб звиїьшіти театр від 
річ широка, яка несе за со-. впливу царського уряду, де 
бою прогрес всього україн-
ського"'. 

Про успіх Марії Занько-
вецької у „Наймичці", який 
послужив для визнання та 
ствердження українського 
театру, Карпенко - Карий 
писав, що це ..успіх не тіль-
кн театральний, це успіх, за 
якцй ті, що люблять свою 
Батьківщину, повиИні на ві-

які із провідних театральних 
діячів обстоювали потребу 
відкриття приватних театрів 
Але приватні підприємці, 
створюючи театри, переслі-
дували мету наживи. Антре-
пренерн ганялись тільки за 
„касовим репертуаром" і не 
дбали про мистецький рі 

який давав кращий прнбу-
ток. Карпенко - Карий і М. 
Кропнвннцькнй виступали 
проти фарсово - оперетково" 
го репертуару, проти nepe– 
творення театру в .,кафе-
шантан". 

Карпенко - Карий дивився 
на театр не як на інституцію, 
створену для розваги ,,роз-
бещеного панства", для прн-
ємного проведення часу, не 
як на трибуну проголошу-
вання програми „чистого МИ-
стецтва чи „мистецтва для 
мистецтва", а як носія nepe– 
дових ідей для широких мас 
народу. Театр для Карпенка-
Карого — це школа, яка по-
винна навчати народ. шнрн-
ти гуманістичні ідеї, любов 
до рідного краю, викривати 
все чуже, вороже і реакцш-
не в житті суспільства. 

У монолозі Івана Барнль-
чонка Карпенко - Карий вн-
словив своє театральне кре-
до: ,,Сцена мій кумир, театр 
- священний храм для ме-
не! Тільки з театру, як з 
храму крамарів, треба гнать 
і фарс, і оперетку"7. 

Далі в цьому ж монолозі 
Карпенко - Карий говорить 
про репертуар: „У театрі 
грать повинні тільки enpan– 

вень, виписуючи розважаль- жню літературну драму, де 
ний і безідейний репертуар, І стражддння людської душі 

тривожать там яні серця, і 
кору ледяну байдужостп на 
них розбивши, проводить в 
душу глядача жадання прав-
ДН, жадання загального доб-
ра, а пролитими над чужим 
горем сльозами убіляють 
його душу паче снігу! Ко-
медію нам дайте, комедію, 
що бичує сатирою страшною 
всіх і сміхом через сльозн 
сміється над пороком і за-
ставляс людей, мимо їх волі, 
соромитись своїх лихих у-
чннків! . . Служить таким і-
деалам любо ! Тут можна і-
ноді і поголодувать, щоб ті-
лькн певність мати, що 
справді ти несеш несхибно 
цей стяг священний"". 

В такому ж дусі порушує 
Карпенко - Карий це питан-
ня і в „Житейському морі". 
Він боровся за створення на-
родного українського театру, 
доступного для широкого за-
галу. Він боровся за те, щоб 
глядач, який прийшов у те-
атр, виніс із нього мораль-
но - естетичне задоволення, 
щоб кожний спектакль, роз-
крнття кожного сценічного 
образу спонукало глядача 
призадуматнея, виносити я-
кусь певну суспільно - ВИ-
ховну ідею. 

Карпенко - Карий гостро 
виступав проти „розбійників 

сцени", що гальмували роз-
внток народного театру, за-
смічували українську сцену 
бездарним репертуаром; в 
танцях, я к и ф були багаті 
українські егіектаклі, ,,б'ють 
себе по морді'^, рвуть собі во-
лосся. кричать, як дикі а-
шантії. намефують за кулі-
самн столи один на одного і 
скачуть звідкіля з диким ги-
ком на сцену,ja тут у судоро-
гах епілептика роблять такі 
КРИВЛЯННЯ Й ^НГуКИ, ВІД KOT-
рих благородне серце справ-
жнього театрального слуха-
ча холоне й'навіки відверта-
сться від я Народного те-
атру"я . 

' Журнал „Радянське Мис-
тецтво", ч. 2^ 1045 р. Цнтус-
мо за стат-rtjo Фрідмана — 
„Життя на сН,еиі". 

' Там же. 
- Цитуємо ац статтекі О. 

Фрідмана „Життя на сцені". : І. Карпенко. Карий П'с-
сн. Держлітвндаз. Київ.' 1949. 
стор. 357. , 

' Там же. 
” І. К. Тобілевіпі. „Чернет-

ка листа". Про мистецтво ре-
жисера. „Мистецтво". Київ. 
1948, стор. 72. 

ГДллібум) 

ВСТУПАЙТЕ В Ч Л Е Н И 
УЙСОІОЗУ 
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Г а р т ф о р д , К о ї ш . 
БУДОВА УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

Українська еміграція в 
Ажериці , свідома свосТ шідпо-
відальностя І обов'язку пе-
рвд п о н е в о л е н о ю Ватьківщк-
н о ю , закріплюється на сво-
Іх місцях поселення, щ о б не 
розгубитися а ч у ж о м у ото-
ченню і з а д е р ж а т и свої на-
ціональні сили д о с л у ш н о г о 
часу , к о л я Україна стане ві-
л ь н о ю І б у д е потребувати П 
в а м о ч і -

Д л я громади, яка не ба-
жая, щ о б по ній й слід за-
гжаув — Церква, Рідна Ш к о -
л а , Н а р о д н и й Д і м — с нан-
першнмн потребами. 

У к р а ї н с ь к а гартфордсь-
г р о м а д а в і д ч у в а л а брак від-
цовідного д о м у д л я діяльно-
с т в товаристь та молодечих 
організацій . Українсько - А-
мернканськнй К л ю б з прнхо-
д о м нової еміграції закупив 
б у д а в о к п р в Вітмор вулиці в 
той час, х о л и годі б у л о пе-
редбачвтн д а л ь ш и й роавиток 
н а ш о г о ввціонального жит-
чж. В о е ж він старався за-
х о з а т п місце в своїх скром-

них кімнатах для молодечих 
організацій Пласту і СУМА, 
примістити кредитіаку ,,Ca– 
мопоміч" і кооперативу СУ-
МА, та крім того всі наші 
товариства мали місце для 
засідань та сходин. Д л я бі-
л ь ш н х імпрез та забав тре-
б а б у л о наймати чужі залі в 
місті і поза містом. 

Не дивно, що від кількох 
літ наше громадянство д у -
мало, щоб збудувати гідний 
УНДГМ на відповідному мі-
Сці, який відповідав би на-
ціональио - культурним по-
требам громади а також був 
би репрезентаційним домом 
українців в Гартфорді . 

Український Горожансь-
кнй Клюб , йдучи на стрічу 
громадським потребам, змі-
ннв свою статутову назву 
н а Український Народний 
Д і м . Закупив будівельну 
п л о щ у при гарній центра-
л ь н і й вулиці та взявся до 
будови У Н Д о м у вартості! -
S3Q0 000. 

В деяких українських гро-

Наунове Т-во ім. Шевченка в ЗДА 
МОВОЗНАВЧА КОМІСІЯ 

НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 
— Відбудеться в суботу. 16 жовтня 1965 р. в год. 6-ій веч. 

в залі Українського Інституту Америки, 
2 Схід 79-та вулиця u Ню Иорку. 

Програма: 
1. Відкриття. 
2. Нроф. Д - р П. Ковалів: доповідь на тему: „Українська 

мова в радіомовленні". 
Вхід вільний. 

Управа Мовознавчої Комісії Н Т Ш 
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ПРОГРАМА 
xiv КОНВЕНЦІЇ СОЮЗУ 

УКРАЇНОК АМЕРИКИ 
яка відбудеться 

ж НЮ ИОРКУ в готелі СТАТЛЕР при 34-ій вул. 
у днях 25-28-го листопада 1966 р. 

Четвер, 25-го листопада: 
Год. 9:00 рано: - Річні Збори Гол. Управи СУ А 
Год. 6:00 увсчорі — Реєстрація делегаток 

П'ятниця, 36 листопада: 
Год. 9:00 рано - Реєстрація делегаток 
Год. 10:00 рано — Відкриття Конвенції 

Вибір Конвенційної Президії 
Представлення делегаток 
Вибір Комісій — НомінаційноІ, ЗяітовоІ. Резол ю-
ціяної (конвенційних) і Організаційної, Культ,-

,Освітньої, Виховної, Зв'язків, Сусп. Опіки, Пресо-
воі, Фінансової 

Род. 1-2 по пол. Обідова пора 
-Год, 2:00 по вол. - Звідомленгог голови Цеіггролі 

Год, 6:00 увечорі - Від'їзд автобусом до Україцсько-
ГО ІНСТИТУТУ Культури, де Відбудеться KOHBCH– 
цішшн Панель на тему: „Зберігаймо силу нашого 
поселення". 

Год. 9:00 увечорі - ЧаГше прийняття заходами 72 
Віддіду СУА 

Субота, 27 дкстопада: 
Год, 9:00 рано Звіт Звітової Комісії 

Звіт фінансовий 
ввіт Контр. Комісії 
Дискусія над звітами 1 їх прийняття 
Звідомлення Комісій 
Ухвалення внесків Комісій 

Год. 1-2 по пол. - Обідова пора 
Год. 2:00 по пол. - Сесія англомовних Відділів із 

доповіддю на тему: ..Пізнаваймо корінь нашого по-
ходженнн" і дискусія 

Год, 3:30 по пол. Сесія молодечих Відділів із до-
пошддіо і дискусія 

Год. 6:00 уве-;opl - Кінець Сесії 
Год. 7:30 увечорі — Бенкет у готелі 

Неділя, 28 листопада: 
Год. 8:00 рано - Служба Божа 
Год. 10:00 рано - Вибір Головної Управи 
Год. 1-2 по пол. — Обідова пора 
Г о д 2:00 по пол. Звіт Резолюційної Комісії 

Ухвалення резолюцій 
Год. 5:00 по пол. - Закриття Конвенції 

але 

І 
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мадах б у д у ю т ь У Н Д о м и на 
засаді взаємного порозумін-
ня всіх місцевих товариств і 
установ, на принципі про-
порційного под ілу коштів 
будови і у д е р ж а н н я ДОМІ'. 

У Г К л ю б в Гартфорді мав 
власні ф о н д и на будову до-
му в и к л ю ч н о д л я своїх ЧЛЄ-
нів. Приступаючи до будови 
У Н Д о м у , мусів взяти під у-
вагу потреби всіх товариств 
а головно організацій моло-
ді, які, як товариства дефі-
цнтові— у фінансовому ро-
з у м і н н ю — ніколи не покри-
ють коштів ані будови, ані 
вдержання дому, тому обо-
в'язок ф і н а н с у в а н н я будови 
У Н Д о м у падас на всіх свідо-
мих і активних членів гро-
мади. 

Ініціатива У Г К л ю б у . під-
д е р ж а н а представниками у-
сіх н а ш и х товариств, стрі-
нулася із признанням грома-
дянства Г а р т ф о р д у і околи-
ці, яке своїми пожертвами 
і безпроцентовнми позиками 
д а л о можність управі У Н Д о -
му почати б у д о в у на почат-
ку цього року, і яка б у д е 
закінчена в н а й б л и ж ч о м у 
часі. 

Слід згадати, щ о д о здій-
снення цього почину у вели-
кій мірі причинився Україн-
ський Н а р о д н и й Союз, який 
свосю п о в а ж н о ю будівель-
и о ю п о з и к о ю допоміг в а ш і й 
громаді зд ійснити її мрію — 
побудувати УНДІм. 

Т е п е р п е р е д н а ш а ю гро-
мадою стоїть щ е одне в а ж н е 
завдання — це внутрішнє 
викінчення та у р я д ж а н н я 
дому. 

Управа У Н Д о м у м о ж е по-
в а ж н о рахувати на н а ш е 
жертвенне громадянство, я-
ке своїми дальшими пожерг-
вамн д о п о м о ж е У Н Д о м о в і 
в ж е в листопаді почати нор-
мальну діяльність. 

Список жертводавців с до-
кументом, який будучим по-
колінням б у д е свідоцтвом 
вірности і глибокого СВНТН-
менту української еміграції 
д о своєї народносгн. 

Управі У Н Д о м у , яка при-
й н я л а на себе велику відпо-
відальність і всі клопоти 
зв'язані з б у д о в о ю У Н Д о м у , 
н а л е ж и т ь с я всебічна і солі-
дарна допомога цілої вашої 
громади. 

Е . Г. 

Иіоарн-Іриіан тон. ц . д ж , 
Н О С В а Ч Е К Ш І УКРАЇНСЬКОЇ Ц Е Н Т Р А . ' ! ! 

Ірвінгтон, 3-го жовтня. 
(L Г.) Українська громада 
міст Н ю а р к у та Ірвінгтону 
в прнявності п о н а д 300 осіб 
посвятила нованабупгй дім 
Української Централі . Пос-
вячення д о в е р ш и л и : о. мнт-
рат Артемій Селепнна, нас-
тоятель української правос-
ливної церкви св. Тройці в 
Ірвінгтоні, о. Д м и т р о Лапту-
та, парох української като-
лицької церкви св. Івана 
Хрестителя в Н ю а р к у і о. 
Микола Харнитак, настоя-
тель української православ-
ної церкви св. Вознес іння в 
Н ю а р к у . П і д час чину пос-
вячення багатьом присутнім 
б у л о ввдно сльози на очах, 
коли бачилось трьох д у ш -
пастпрів, які стояли п о р у ч 
себе і читали спільно молит-
вя. 

Акту відкриття доконав 
посадник міста Ірвінгтону п. 
В ілл іям Е . Л о в е л л та два 
радні міської управи пп. М. 
Блаз і і Г. Стівенс. Під час 
бенкету загостив д о Укра-
їнськоі Централі кандидат 
н а губернатора стейту Н ю 
Д ж е р з і , стейтовий сенатор 
В е й н Думонт , якого пред-
ставив приявннм п р о ф . д -р 
М. Чнровський , голова Ук-
раїнського Американського , 
Республіканського Об'сднан . 
ня стейту Н ю Д ж е р з і . Він 
схарактеризував свою npor– 
раму, натавровуючи кому-
нізм, як найбільш нищівну 
доктрину теперішніх часів. 
З ОГІрченНЯМ ВІН ВИСЛОВИВ-
с я п р о проф. Джіновіла , мар-
вевста в Рутгерського Уні-
верситету, щ о за гроші з на-
ш и х податків, н а д у ж и в а ю -
чи академічної свободи, зат-
руюв д у ш і університетської 
молоді . 

З черги, п. А. Акстел , го-
лова Республіканської Пар-
тії повіту Ессекс представив 
н и з к у кандидатів д о стейто-
воі лег іслятури. 

Основну промову мав д -р 
В о л о д и м и р Гук, голова Бу-

дівельного Комітету УН-
Д о м у . який закликав усі ус-
тановн і всіх громадян до 
спільного з у с и л л я з д в и г н у . 
ти великий, репрезентатнв-
ннп Народний Д і м , бо ,,в 
своїй хаті , своя правда, і сн-
ла і воля." 

Посадника міста Ірвінтто-
ну і членів міської управи 
п р е д с т а в . п г в ^ р а ї я с ь к і й гро-
маді, відомий адвокат д-р 
Іван Романншнн . Інж. Ми-
кола Семанншин, голова 
Українсьісої Централі , пред-
ставнв ряд делегатів від ор-
ганізацій та установ цісї ок-
руги, яких прнявні вітали 
рясними оплесками . 3 чер-
гн. він відкрігв мистецьку 
програму цього вечора. Прн-
с кпм новинкою-несподіван-
кіч" Суп виступ квартету ре-
в і рі-.ч ь о с о б а х . Б. Бемко, 
і' І . І П . , І М . Л. Калпннч і М. 
: ПГШІ.І, ЯКІ бравурно ВІД-
с і і.ні ні ряд ^модернізованих 
українських пісеньок, влас-
ної композиції. В дальшій 
програмі виступило музич-
не тріо . .Веселка" під упра-
вою Ірини Дмитрах , яке 
публіка сердечно вітала. 

Наприкінці інж. М. Сема-
нишнн подякував 4-ом на-
шнм контракторам-будівель-
никам та 30-ом громадянам, 
щ о безкоштовно вклали свій 
час і труд для внутрішньої 
перебудови Української Цен-
тралі, як т е ж паням-членкн-
ням С о ю з у Українок за прн-
готл'вання цього вечора. 

ЕКСПЛУАТАЦІЯ УКРАЇНИ 
( З а к і н ч е н н я зі crop. 2-ої) 

Дашавському Щодо д о т у ж - Польщу та Німецьку демо-
ностн) , стверджувалось , щ о кратнчну республіку". 
. ц е родовище даватиме газ Вуг ілля , природнжА газ , 
не тільки зах ідн ім областям електроенергія навіть до 
України, а л е т а к о ж Б і л о р у . п е в н о 1 Щ а^пЛ - всі ЦІ 
сі. Прибалтиці та братній п а л и в о . е а в р ґ е т а ч н і р е с у р . 

си України експлуатується в 
прискореному темпі, цротн 
інтересів України. Н а ф т о -
провід . Д р у ж б а " , еяерґетнч-
н а система ,ЛЛир", магіст-
ральні газопроводи — все 
цо витки, якими Москва 

З Лігоратурно - мистецького 
КлюОу в Ню Порку ПовІлом-
ляють. що з уваги нц те. що 
місяць жовтень г. ..Місяцем ук. 
раїнськоі книжки" — паиближ-
чнй нечір у п'ятницю 15 жовт-
ня ц. р буде присвячений КО-
ротким доповідям і ДИСКІ'СІЇ 
над книжковими проблемами. 
Борис Ржепецькнй виголосить 
доповідь „Імперіялілм КИИЖ-
ки". Після того буде мова на 
тему: ..Від слів до чину про 
одну видавничу спілку" ї ..Про 
дитячу книжку". Початок о 
год. 8 вечора. 

Польщі. З введенням в д ію 
цього нового родовища по-
дача газу в П о л ь щ у збіль-
шпться у два рази" . 

Україна видобуває трети-
ну всесоюзного видобутку 
газу. А л е , як бачимо, цей 
газ тільки частинно вжнва-
сться на потреби самої Укра-
їнн. І тому мова п р о суціль-
ну г а з и ф і к а ц і ю Украї їш -
пусті слова. 

У післявоєнні роки побу-
довано в Україні багато по-
ТуЖНИХ ГІДрС" Й ТЄПЛОЄЛЄК-
трівень. ї х електроенергія , 
одначе, т ільки частинно ви-
користовуеться Україною. 
Б о всі її великі едектршпі 
включено д о системи „Мир", 
яка постачає електричну 
енергію „країнам соціяліз-
му". 

У цій системі п о т у ж н а Д о -
бротвірська теплова елек-
трівня ка Львівщині поста-
час електроенерг ію Ч е х о -
Словаччіші. Д л я т и х самих 
цілей будується н а Львівщи-
ні д р у г у п о т у ж н у В у р ш т и н -
ську теплову елехтр івню. 

Ш обидві електршні поста-
чатнмуть енерг ію н е т ількв 
Чехо - Словаччині . З а пові-
домленням і з вересня 1965 р 
,,КОЛеКТЯВ'ЛЬВІВСЬКОГО ВІДДІ-
ления Енергосільпроскт за-
вершив розробляти проект 
нової високовольтної лінії 
енергоиередач з м іжнарод-
ної енергетичної системи 
..Мир". Вовн візьме свій по-
чаток від Добротворської 
районної електрййні і проо 
тягнеться д о польського в і -
ста Замостя. Н о в а лінія мак-
си мальво скоротить ш л я х 
подачі електроенергі ї в 

KZ з з г з з г zaac: -^т^ 

МОЖЛИВА ПОМІЧ ДЛЯ 
ТИХ, ЩО ТЕРПЛЯТЬ 

на АСТМУ 
Сьогодні хворі на АСТМУ 

мають тепер багато більше 
трудностей як передтнм, з Ди-
хальнимн проблемами ари 
тяжкім занвчищенім повітрі. 
Жертви страшної недутів зро-
стають в числах. Але мвднч-
ннй світ продовжує боротьбу з 
цісіо проблемою. Ось вннаЛде-
но (рормулу, що може помогти 
u тисненні в грудях і улеппи-
ти тяжкий віддих в мідутах. 
Це справжнє благо для^ нещас-
лииців, що кашляютц дусять-
ся і боряться за віддих, тому 

І , що с хтюрі на бронхіальне за-
палення. П о в і д о к л яеться 
жертви АСТМИ, що цю форму-. 
лу можна одержати у формі 
таблеток по номінальній ціні, 
якщо вишлють цей вирізок на 
подану внизу адресу. (Залу-
чіть точно ім'я й адресу) . 100 
таблеток вишлеться негайно 
летунською поштою в кожне 
місце З Д А тільки за WJSO. які 
платиться поштареві при до-
стові. Якщо хочете скориста-
ти з цісї нагоди, шліть цей вн-
різок зараз до: TYNOL CO., 
Dept. Е, Croton On Hodsoa, 
N.Y. 10520. 

Нї-^Ж У ̂  w '' ' '^"'r^ t' ^'" ;i , i.– 

НЕМА TO ЯК НА С О Ю З І В Ц І ! 

0 Ю З І В K A 

ЯШЛ' 

Цо найкраще місце щля: 
J новоодружених перевести свої медові 

М І С Я Ц І ( Г О Н І М у н ) ; 

J працюючих жінок влаштувати прий-
няття, уродини, ім'янини, ювілеї; 

^ товариств і організацій зустрічі і 
6ЄНКЄТИ; 

^ дня молоді спортові гри, товариські за-
бави в українському середовищі. 

Т о м у з а з д а л е г і т ь з а м о в т е соб і м і с ц е н а 
Д Е Н Ь , Т И Ж Д Е Н Ь , В Е К Е Н Д И -

п и ш у ч и к а а д р е с у : 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kcrhonkson, N.Y. Tel.: 914 626-5641 

щ 

(Eg 

ІШ”Я 

В АЗІЕРНЦі П У (ВІТІ 
А М Е Р И К А Н С Ь К І Б И З Н К С О В І І Ю Р П О Р А Ц П В И Д А -

Л П Н А Д О П О М О Г У К О Л Е Д Ж А М І У Н І В Е Р С И Т Е Т А М 
S250,000,000. в м и н у л о м у році, як про це звітус Рада Фі-
нансової Д о п о м о г и В и х о в а н н ю . В цЬіій країні корпорації 
видавали на д о п о м о г у академічним школам по О.ЗІ відсот-
кя своїх прибутків перед заплаченням податків. В стенті 
Н ю Д ж е р з і ця допомога становила 0 35 відсотка npHCjT– 
ків корпорацій. Одна компанія в Н ю Д ж е р з і жертвувала 
SSK)0,000, а інші перес ічно по SlOO,OOO. Пожертви корпора-
цін становлять о д н у п'яту пожертв для коледжів та уні-
верентетів. 

А В Т А М.АРКТІ 1966 МАЮТЬ БУТИ Д О Р О Ж Ч І ВІД 
М О Д Е Л І В 3 1955-го РОКУ тому, що фірми, які продуку-
ють нові моделі за інсталювали в нових возах такі влашту-
вания, які спричинили подорожчання авт. Фірма Д ж е н е -
рал Моторе і Краі їслер вже повідомили про зб ільшення 
цін на нові моделі авт, а фірми Форд і Амерікен Моторе 
мають це зробити в найближчому часі. 

О Р Г А Н І З А Ц І Я 
Д Е Р Ж А В Н О Г О В І Д Р О Д Ж Е Н Н Я У К Р А Ї Н И 

— В і д д і л у С н р а к ю з а х — 
лапрошус усе Українське Громадянств 

Снракгоз 1 околиці 

на Д О П О В І Д І : 
О. З Ш К Е В И Ч А : „ М о л о д ь с у ч а с н о ї У к р а ї н и " 
Я . Г А І Ї В А С А : „ С т а р е й н о в е в ж и т т і у к р а ї н с ь к о ї 

е м і г р а ц і ї " . 
Доповіді відбудуться 

д н я 17-го ж о в т н я 1965 р. 
о г о д . 2 : 3 0 п о п о л у д н і 

в з а л і У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О Д О М У 
УПРАВА ВІДДІЛУ ОДВУ в СНРАКЮЗАХ 

економічни всебічно у з а - . 
д е ж а ю с від себе кра іян-са- ' 
теліти. Вона це робить кош- ' 
том експлуатації України.. , 
Темп роавнтку України внз-
начас Москва, а Україна 
сить виконувати плани, 
ж е , прославлюаана с0встсь-' 
кою пресою „розбудова" не , 
в інтересах України. І про t 
це з а в ж д и треба пам'ятати. -

аби. ; 

Кї 

Читайте українські книжки 
і газети, бо часте читання 

аеде до просвіти, а просвіта 
- це сила 

У н е д і л ю , 17-го ж о в т н я 1963 р. 
в 25-ту Річницю з дня смертн 

сіз. ft Володимира CcuibCMtoro 
Ген. Штабу Геиерал-Хорувасого 1 6. ВІЯсмсовогв 

Міністра УKpabtcw.nl Народної Роспувлікж 
та 

в 32-гу Річницю з дня сяіертя Ного дружняя 

св. п. Надії Сальсьиої 
буде відолу-жеив 

в Катедрі УПЦ СВ. ВОЛОДИМИРА в Ню Норку 
при 160 Захід 82-га вулиця, 

після сж. Літургії 

П А Н А Х И Д А 
ЗА СПОКШ ЇХ ДУШ 

До участи и ВІВ запрошую всіх б. Вояків 
ти Громадянство. 

ІОРШ САЛЬСЬКИИ, 

Замість квітів на свіжу могилу 

6л. п. СТЕПАНА ЛЕВКУТА 
складаю для Об'єднаная Працівників Дитячої 

Літератури — суму 10.00 доя, 
Іван БІЛОУС 

Замість квітів на могилу 

бл. п. ТЕКЛІ БІЛЕЦЬКОЇ 
вчительки 1 ШІСЬІІЄШШЦІ, складаю на видавничий фонд 

цашич дітя — ОІІДЛ — Об'єднання Працівників 
Дитячої Літератури — суму 16.6В дол, 

, „ „ Іван ВІЛО^'С, ДІтройт 

Ш m 
З глибоким жалем 1 смутком повідомляємо 

Рідних, Приятелів і Знайомих та Українську Громаду, 
що в неділю, 10-го жовтня 1965 р. померла у Відні. 

по важкій недузі, на 82-му році 

БЛ. П. 
КЛЙМЕНТИНА З СІЧИНСЬКИХ 

АВДЙКОВИЧ-ГЛИНСЬКА 
ВІЧНА Ш ПАМ'ЯТЬ! 

СТЕФАШЯ ХЕРАССІ - дочка 
ОРЕСТ АВДНКОВНЧ - . 

Українська Вільна Академія Наук 
у США 

ПЛЕНАРНА КОНФЕРЕНЦІЯ 
КОНЦЕРТ ДВОХ ПОКОЛІНЬ 

з нагоди 1965-1966 ювілейного року Академії 

ПРОГРАМА 

Д о п о в і д ь п р е з и д е н т а О л е к с а н д р а А р х і м о в и ч а : 
„ П і д с у м к и д і я л ь н о с т н У В А Н у С И І А в 1 9 6 4 - 1 9 6 6 

а к а д е м і ч н о м у р о ц і " 
К о н ц е р т д в о х п о к о л і н ь 

Участь в концерті беруть: Олександра Пуніна-Сарач, 
.viie-хя Каулініг (Філядельфін), Ірепа КІгга, Тамара Ма-
ковська, Га.-пгаа Сарач. ФЬілІг Фаллетта, Юрій Кейг, 

Вадим Кіпа, Овген Крахно, Лев РеаиароВяч. 

а 

Конференція І Концерт двох поколінь відбудеться 

в неділю, 17-го жовтня 1965 року 
о 7-ій год. веч. в будинку Академії: 

206 Вечт 100 вул., Н. П. 

t 

Анна Олексіенко з Дому Ан-
дрісвська народилася дня 27 
ДІГЦТШ 1911 року ш селі Му-
кані, пов. Радехів, Зах. Ук-
раіна. Згинула траті чною 
смертю (переходила через 
дорогу 1 завало авто) , дня 
2-го ясовтнд 1965 р. Була 

Членом Відділу УНСоюоу 
в Шнкаґе. 

Ділимося сумною ВІСТКОЮ 
з Рідними, Приятелями, Парохіяиами та ЗваАомжмн, 

що в суботу, 2-го жовтил 1965 року згинула 
трагічною смертю на 54 році жаття 

бл. п. 
АННА ОЛЕНСІЄНКО 

з дому А Н Д Р І Ї В С Ь К А 
в Денаері. 

Панахида відправлена в Депвері дня З жовтая 
1965 р. а ПОХОРОННІ ВОГОСЛУЖЕННЯ в1дярав-
леїіо в Шнкаґо, дня 6 жовтил ц, р. 1 там похована 
в родиннім гробі на Православнім цвяитарі Елмвуд. 

У глибокому смутку: 
ПЕТРО - чоловік 
ОЛЬГА — дочка з чоловіком СЛАВКОМ 

1 дітьми 
ВОЛТЕР - сяй 
КАТЕРИНА - мати 
OPAHKK - брат а дружиною МАРІЄЮ 

і дітьми 
ОЛЕКСАНДРА — донька чоловіка, 

з мужем 1 донькою 
ТЕКЛЯ — сестра :і дітьми я Україні 
РІДНЯ в ЗДА, Канаді й Україні 

УВАГА 

Субота, дня 16 
КОНЦЕРТ 

ж о в т н я 1965 

Ф І Л А Д Е Л Ь Ф І Я 

"ST за ^ - ^ ї ЗЕЇ с 
КЕНКВТ 

І ірекеел Інетгаргутг 

и 

t 6-ТУ ^ІЧВЙЩЮ СМЕРТИ 

сл. п. СТЕПАНА БАНДЄРИ 
ГОЛОВИ ПРОВОДУ ОРГАНЇЗАПЛ УКРАШСЬКИХ Н А Щ О Н А Л І С Т П 

в суботу, 16-го жовтня 1965 р. о год. 8-ій веч. 
буде відслужена в церкві СВ. ЮРА в НЮ ПОРКУ 

П А Н А Х И Д А 
ЗА СПОКШ ЙОГО ДУІШ ТА ВСІХ ВОЇНІВ ОУН І УПА, 

. ЦОЛЯГЛИХ В БОРОТЬБІ ЗА ВОЛЮ УКРАЇНИ 
До участи в ПАНАХИДІ і СВЯТОЧНИХ СХОДИНАХ 

що відбудуться після Панахиди 
при 315 ІСТ 10-та вул. в Ню Порку 

всю Українську Громаду занрошують 

ОРГАІПЗАЦП УКРАЇНСЬКОГО ВИЗВОЛЬНОГО 
ФРОНТУ м. НЮ ИОРКУ 

У В А Г А ! О К О Л И Ц Я ! 

ФЙСЛІВАЛЬ MpJioMi 
Неділя , дня 17 ж о в т н я І9в5 І івнненльвенія УніввреигїгвТ 

Квнткн можна KJTTHTW В Оріоні. Ельдорадо, Базарі й Лі”касевлчів 
Ь0іьаьл^0т^л^^ь0п0^?т^і0'л4іь0т0т0ш^ 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР. 14-го ЖОВТНЯ 1965 

fcl СПІЛЬНИМ ЗУСИЛЛЯМ 
За вибір Володимира Стека 

В кожній виборчій кам-
паяїї в ЗДА ведуть провід 
Дві головні партії: Республі-
канська і Демократична. Ко-
жна партія виставляє своїх 
кандидатів на сенаторів, кон-
гресменів та на міські і стей-
товГ уряди. Кожного першо-
гр вівтірка в листопаді при-
п а ^ с виборчий день. 
У.да;. кілька тижнів йдемо 
до виборчих урн. На долині 
МЙЯй'Ню Иорку кандидатом 
на зсемблімена до Стейтової 
Леґіслятурн в Олбані с Во-
лоднмнр (Волі) Стек. 

Хто ж Стека не знас. не-
хай про нього в Головній 
Виборчій Кватирі при 95 
Second Avenue, New York 
City — запитає. 

Передвиборчі виступи Bo– 
лоднмнра Стека 8-го ц. м. о 
год. 9:00 вечером в Сеіінт 
Станіслав авднторії, де було 
понад 000 осіб, та на зборах 
Хору Думка в Українському 
Народному Домі о год. 1'") ве-
чером, дадали йому т с біль-
іЦе впертостн й витри вал ости 
у виборчому змазі з протнв-
ннками. Присутні в обидвох 
авдиторіях щиросердечними 
оплесками запевняли канди-
дата про свою піддержку. 

Володимир, або Волі Стек, 
по професії адвокат. Батьки 
його прибули до ЗДА ще пе-
ред -1-ою світовою війною. 
Батько його, тепер пенсіо-
иер, військовий ветеран із 
першої світової війни. Стрий 
Волі — д-р Степан Стек, 
прибув до ЗДА із скиталь-
щшш після 2-ої світової вій-

СЕРПЕНЬ НА СОЮЗІВЦІ 

адв. Володимир Стек 

їхнім сином. Не буде тут пе-
борщення, коли скажемо, що 
майже немас на давнтавні 
людннп. яка не знала б Волі 
Стека. 

Волі Стек і його дружина 
Газель всеціло посвячують-
ся громадській праці. їх ДІ-
ти — це їхня громада. Голо-
суючи на Волі Стека — ми 
сплачуймо йому свій довг за 
його віддану працю для всіх 
мешканців давнтавну, без 
різниці на їх релігійні чи на-
ціональні приналежності. В 
Ст. Станіслав аздиторії rpo– 
мадянн польського noxo– 
дження вітали його з таким 
самим ентузіязмом, як укра-

1 їнці в УкраїнськЬму Народ-
і ному Домі. Немас тут нічого 
І дивного, що його на канди-
і дата не назначила партія, 
(але громадський виборчий 
j комітет, громада, яка знас 

ЙИ. Довший час він мав свою і й о г о в і д „ е м о в л я т к а . 
ЛМфську канцелярію на 3-І Громадський Виборчий Ко-
ift вулиці в Ню Иорку. Воло-1 м і т с т за вибір Волі Стека 
дямир Стек, як і його батько,, д а к л Нкас всіх голоситися до 
служив при війську ЗДА. те-1 Головної Кватири - Citi– 
пер с полковником летунства 
в резерві. Цікаве в нього те, 
ЩО ВІН В МОЛОДОМУ ВІЦІ ВГГЗ-
Чйв гру на кількох інстрз'мен 
tait,– і вміс грати на скрип-
ці, віолі, клярнеті, саксофо-
ні і органах. Він с: членом 
музичної юнії ч. S02. Дру-
жнна. його. — Газель Стек 
с відомою співачкою 
тисткою. 
- Чому мешканці давнтавну 
повинні голосувати на Сте-
ка? Він народився на Давп-
тавні в Ню Порку, серед 
слов'янсько - еміграційного 
поселення. Він, як син ста-
рого емігранта, найкраще 
зкас людські жнтьові невн-
годн, ніхто інший як він 
знас, як найкраще нести до-
помогу всім тим. які її потре-
бують. Для мешканців на-
шого давнтавну Волі Стек с 

НАЙКРАЩІ ПЛАТІВКИ 
В АРЦІ. Жадайте дарових 

zens Committee for Election 
of Walter Steck Assembly-
man. 95 Second Avenue, New 
York City, щоб допомогти в 
передвиборчій кампанії. Ми 
свідками численних вибор-
чнх закликів. Для розповсю. 
дужування виборчої літера-
турн Громадський Виборчий 

аР" j Комітет потребус ваіиої по-
мочі. На вашу поміч, фінан-
сову і моральну, жде також 
ваш кандидат Волі Стек. 

Це перший раз на протязі 
30-ти років історії українсь-
кого поселення в Ню Порку, 
українці добилися того, що 
мають свого кандидата на 
асемблімена до Стейтової 
Леґіслятурн в Олбані. 

Спільним зусиллям ДОПО-
можемо Володимирові Сте-
кові, а також і самим собі, 
і будемо мати свого оборон-
ця в Стейтовій Легіслятурі 
в Олбані. 

Роман С. Го.тіят 

ПЕРЕКОНАЙТЕСЬ САМІ І 
ЗАЖИИТЕ ЩЕ СЬОГОДНІ 

З І Л Л Я 
Під назвою 

і. HELLER'S PURE HERB 
COMPOUND 4 в. 

а вже завтра почуєтесь ліпше. 
Teptuund НЗ симптоми, як 

кваса жолудка. запір, нестрав-
вість, галн. відбивання. ааво-
ротн голови, біль у кряжах І 
інші педомагания. НЕ ЧЕКАИ-
ГЕ, ш спробуйте зараз! 

Ціна одної пачки 910.00. а 
якшо хочете для свого прняте-
ля„ тоді дві пачки тільки — 
915.90. Пишіть зараз долучукь 
чи чек або Моней Ордер на 

адресу: 
THE MILLER CO., INC. 

Dpt. 41 
790 Broad Street Newark. NJ. 

Ннще подаємо один з чнс-
дснннх листів подяки та зним-
ку автора листа з Канади: 

Сл. 1. Хр. 

ОІПОРТ 

'' Дуже дякую за Ваше зілля, 
яке мас надзвичайну лічннчу 
салу. -Я довгі роки терпів па 
жолудок, був два рали у шпи-
твлі, однак нічого мені не по-
МОглн. Чого я не уживав, од-
вак все було безуспішне. Аж 
ваше зілля мені помогло. Нн-
ні я здоров та чуюся краще, 
тому раджу кожному, щоби, 
спробував. Ще раз дякую ду-

.Брат Петро, ЧШзГ (С.в.в-R) 
Торонто, Канада 

В доповненні До хроніки 
подій із життя й актввности 
відпочннково - розвагової о-
селі Українського Народно-
го Союзу, що нею є Союзів-
ка в Кетскнльськнх горах, 
нвдрз'кованої в числі „Сво-
бодн" з 18-го серпня цього 
року, нижче подасться xpo– 
ніку товариського й розваго-

1 вого життя на Цій оселі в мі-
сяці серпні: 

Неділя, 1-го серпня -
Служби Божі (рано). Купіль 
над басейном (увечері). 

Понеділок, 2-го серпня — 
, Оріснтаційна прогульна (ра-

но). Фільм „Товариш Джоі" 
І (увечері). , 

Вівторок. 3-го серпня — 
Фільм ,,Шарсйдз" увечері). 
Вечір УНС на перегонах в 
Монтіселло. 

Середа, 4-го серпня — 
Попнс - конкурс. Забава при 
оркестрі „Тріо Союзівкн". 

Четвер, 5-го серпня — 
Ватра (увечері). 

П'ятниця, 6-го серпня -
Забава (оркестра „Амор". 

Субота. 7-го серпня — 
Концерт з участю: Тамари 
Лнхалай, Квартету ,,Kapana– 
на" і Марія Ґеца при форте-
піяні. 

Неділя, 8-го серпня — 
І Служби Божі (рано) та від-
крнття курсів украінознав-
ства (увечері). 

Понеділок, 9-го серпня — 
Фільм „Шевченко у Вашннґ-
тоні" (увечері). Оріснтац1й-
на прогулька (рано). 

Вівторок, 10-го серпня — 
Фільм „Золотий Кадпллк". 

Середа, 11-го серпня — 
Забава при оркестрі „Тріо 
Союзівкн". 

Четвер, 12-го серпня — 
Прогулянка до Рантеру (ра-
но). Фільм Яр. Кулннвча 
„Від Митрополита Андрея 
до Кардинала Иосифа" (уве-
чері). 

П'ятниця, 13-го серпня — 
Гра копаного м'яча (по по-
лудні). Забава (оркестра 
„Амор" увечері. 

Субота, 14-го серпня — 
Концерт з виступами Хору 
,,ГІрометея" і мистця сцени 
— Василя Шуста. Забава 
(оркестра „Амор"). 

Неділя, 15-го серпня — 

Службн Божі (рано). Плита 
з оперн „Відьма" (увечері) з 
поясненнями проф. І. Задо-
рожяого. 

Понеділок, 16-го серпня — 
Оріснтаційна прогулька (ра-
но). „Будьмо знайомі" — ве-
чірка. 

Вівторок, 17-го серпня -
Фільм ,,Аядер да Ям. Ям 
Трі" (увечері). 

Середа, 18-го серпня — 
Забава при звуках „Тріо Со-
юзівкн". 

Четвер. 19-го серпня — 
Преображення Господнс. Бо-
гослужби (рано). ' Фільм 
„Золотий Каднляк". Ватра. 

П'ятниця, 20-го серпня -
Прогулянка до Гантеру (ра-
но). Забава при звуках ор-
кестрн ,,Амор". 

Субота, 21-го серпня — 
Концерт з участю Володими-
ра Трнтяка. Лідії Бульби, та 
Хризанти Зубрицької. Заба-
ва при звуках оркестри 
„Амор". 

Неділя, 22-го серпня — 
Службн Божі. Доповідь про-
фесора Р. Смаль - Стоцько-
го „Україна і Росія" (уве-
чері). 

Понеділок, 23-го серпня — 
Оріснтаційна прогулька (ра-
но). Фільм 7-ла подорож 
Сінбада" (увечері). 

Вівторок , г^-го серпня — 
Цирк „Мілз Братів". Гра ко-
паного м'яча. 

Середа, 25-го серпня — 
Конкурс - п о п н с - конц”ерт. 

Четвер, 26-го серпня — 
Фільм , Д а т Тач оф Мінк"; 

П'ятниця, 27-го серпня — 
Забава при звуках оркестри 
„Амор". 

Субота, 28-го серпня — 
Успення Пречистої Діви Б6-
городиці. Служби божі. Кон- J 
церт - попнс Танцювального 
Ансамблю Петра Мврунчака 
з Монтреалю. Забава при 
звуках оркестри „Амор". 

Неділя, 29-го серпня — 
Служби Божі (рано). Лекції 
таяґа (увечері) під проводом 
п-і Задорожної. 

Понеділок, ЗО-го серпня — 
Оріснтаційна прогулька.?По-
каз кольорових сиітлнн- із 
Близького Сходу (увечері). 

Вівторок, 31-го серпня — 
Фільм „Бай, Бай Берді". 

t 
Посмертні згадки 

Hptmm ffi 
HELP WANTED ШЛіЛ 

ФАРІІНЯК МИХАЙЛО, дов-
годІТиія член (50 років) 20 
ВІДД. УНСоюзу в Гемтремк, 
Шш., упокоївся tO серпня 
Jt96o р. Покійній нар. 18-го 
жовтня 1805 р. в Давсоп, По, 
Покійянй полшшйі в смутку 
дружйшу Дейоі, 4 сестри, 
Катррішу, Автонію, Mnpuo, 
Аішу. Похорон відбувся 28 
серпня 1965 р. пре участи 
родини, ветеранів з церква 
Пречистої Д,івя Марії. По-
хоронні обряди відправив о. 
Володимир Іавліч. Тлінні 
Осгаякя похор о я є п о ви 
цвинтарі в Траверсі Ситі, 
Міш. 

Вічна Ному Пам'ять! 
А. Траю,.секр. 

пА ПАШіи, НЕ сват ЗЕМЛЕ 
(Що пишуть комуністичні газети в Україні) 

ЕКСПРЕСОВІ ХАРЧОВІ 
ПАЧКИ НА У КРАШУ 
Якщо Ви хочете ущасливити 

своїх рідних в краю, вишліть 
їм смачні харчові пачки. Це 
дуже побажаний дарунок, за 
який вони будуть Вас згаду-
ватн кожночасно, заживаючи 
ці смачні харчі. latertrade Ex– 
preee Corp., 125 East 23rd St , 
New York, N.Y. 10010 сПеЦія-
лізуяться у висилці смачних 
харчових пачок на Україну. 
Пачки з найкращими амери-
канськими та західиьо-евро-
пейськими харч, продуїггамя 
— тільки найліпшої якостя. 
Всі пачки доставлені абсолют-
ио даром до відборця в СССР. 
Достава ґаршгговаиа і забез-
печена і в доказ скорої доста-
ви одержується підписані по-
свідки відборця. Фірма мас 
найбільший вибір дарунків на 
Україну. Крім харчових пачок, 
висялас також одяг, гроші і 
багато, багато інших дарунків. 
Найкраща річ скоиунікуватн-
ся з lntertrade Express Corp^ 
125 East 23rd St., New York, 
N.Y„ TeL: YC 2-15S0, на пода-
ну вгорі адресу і жадайте ІЛ-
шого безплатного каталогу^ з 
якого виберете даруїпої, що 
принесуть Вашим велику .ра-
дість на свята. (Огол.) 

HELP WANTED HALE 
MILLING MACHINE 

HANDS A MECHAN1CAL 
ASSEMBLERS 

1-пю 1 2-го клясіп. Мусить ca– 
мі робити set-ups, праця з 
блюпрівту. Голосптись ВІД ПО-
недЬ-пса-а'атляці 9 р,-вр в по 
пол. або.тел.: (91-1) "OW 8-8ІО0 

, Нх- Hans ?agfrt 
620 Fayette Av^aioe 
Mamaroneck, N.Y, 

НОВА НЕВДАЧА „ЛКВІВ" 
І ПЕРЕМОГА „ К Р І І : І " 

,Деви" — „О.тімнікс" 0:1 
„Крила" — ,Ютс" 8:0 
ІІІнкаґо ;j-m жовтня — 

Співчемпіонн Вищої Дивізії, 
„Леви" і їхні грецькі cjTiep– 
никн ..Олімпікс" зустрілися 

j на головному стадіоні Ган-
зон Парку. „Леви", помнно 
прекрасної гри на половині 
грища греків, програли цю 
зустріч нещасливо пнелідом 
0:1. внаслідок чого наша 
дружина зійшла з , першого 
на трете місце. На першому 
місці опинилася „Ганза" пі-
сля нинулонедільної перемо-
ги 4:1 над ,.ІІІвабен". Одино-
кі ворога зустрічі здобув для 
..Олімпікс" з вільного Ґуаас, 
який стрілив через мур обо-
рони „Левів" у правий ріг 
воріт Банаха. В другій поло-
внні змагань мали ..Леви" 
гнітучу перевагу, з якої, на 
жаль, не зуміли здобути вн-
рівнання і перемоги. Таких 
нагод на ворота мали ,.Ле-
ви" багато разів: стріл Бу-
льби на 69-ііі хвилині від-
бився від поперечки, опісля 
ворота,р ..Олімпікс" обороннз 
на 70-ій. 71-ій і 72-Ій хвплн-
нах, дві добрі нагоди на 
73-ій і 76-ій хвилинах закін-
чилися нецільними перест-
рілами нагод на порота, а 
вкінці Бліяшевський та^ са-
мо перестріляв вільного до 
греків на останній хвилині 
змагань. Склад „Левів": Ба-
нах, 'Скороход. Ніколь, По-
тіюхович. ?Срат. Бульба. Лос-
ко. Медина. Папіста. Мек-
Каферті, К'pp. Дижурко. Е-
ліяшевськнй і Стахровськин. 
Глядачів - 400. 

j Сумівськ; ..Крила" підхо-
ДЯТЬ УСТШЦНО ВГОру П0КПЗНН-
Ка Вищої Дивізії. В останніх 
Tjibox зустрічах здобули во-
ви 5 точок і зайняли тепер! 
п'яте місце в табелі. У nepe– І 
можних змаганнях останньої ( 

ГІРКА РОЗМОВА 
У „МОЛОДІ України" з 10 

вересня вміщено нарис Га-
лини Ковтун, лікарки з Чер-
нігівщинн. Ось уривок -з 
цього нарису — розмова лі-
карки і медичної сестри Та-
ні. 

„— А знаєш, Танго, в яко-
"му визначному кісті тн жн-
тимеш ? Гоголь, Гребінка, 
Глібов, Сошенко від нині 
твої земляки. 

Таня не стрнкусться і пос-
міхасться: — Ну, почніть 
тепер ще стверджувати, що 
вони всі ласували ніженсь-
кнми огірками, і я подумаю, 
що ви вважаєте мене за 
Дурне дівчисько , яке плаче, 
щоб його втішили цукерка-
мн. 

— А хіба любити місто, 
де ти працюєш, яке стало 

неділі, ЯКІ закінчилися вис-
лідом 3:0, стрільцями воріт 
до сербської дружини „Юте" 
оулн Євген Андрусишнн (2) 
і юнак Лапка (1). Після ос-
танньої перемоги мають 
„Крила" на своєму рахунку 
10 змагань, з яких 3 закін-
чнлись для них перемогами, 
4 нерішеннми вислідами і З 
програними. Згідно з цим 
„Крила" мають тепер 10:10 
точок і відношення воріт — 
16:17. 

Італійська дружина ,Діа-
рунс" зремісувала останньо 
з ,,Кікерс" 1:1 і вона разом 
із сербською дружиною 
„Юте" с кандидатами на де-
ґрадацію з Вищої до Першої 
Дивізії. „Марунс" ПІДСИЛИЛИ 
СВІЙ склад кількома змагу-
нами з Канади, але для ря-
тунку від спаду до Першої 
Дивізії потрібно їм чотирьох 
перемог у залишених до кін-
ця року чотирьох мнстець-
кнх грах. 

Резерва „Левів" перемог-
ла резерву „Олімпікс" 6:3. 
Воротами для „Левів" поді-
лилися: Атанас (2), Козлен-
ко (2),Стахровськнй (1) та 
Мацько (1). 

У суботніх змаганнях міс-
цевих ,дербі" доросту „Ле-
вн" і „Крнлв" поділилися 
точками, закінчуючи зустріч 
внелідом Огв. Дотеперішній 
здобуток „левенят" у сімох 
відбутих грах, — Де 2 nepe– 
могп, ^ нерішеиі і 1 rrporpa– 
на, які дають разом 8:6 то-
чок і підношення воріт 11:7. 

Петро Головатий 

твоїм домом, це вже так по-
гано? 

— Домом? А хто з Ц с xofi 
власну квартиру тут мас? 

Це примхливе дівчисько 
справді знас. чим мені дош-
кулити" 

НАТЮРМОРТ КЛАРН 
НЕТЕРС У ПОЛТАВІ 

В каталозі Полтавськаго 
мистецького музею з'явився 
запис: „Клара Петерс На-
тюрморт. 1612 рік". 

Цей натюрморт з омара-
ми й креветками, автором 
якого є голляндка артнстка-
малярка, потрапив до музею 
з приватної колекції князів 
Кочу-беїв. („Молодь Украін-
ни" з 22 вересня). 

„ЕЛЬДОРАДО" 

Скадівський район на 
Херсонщині. v 

— Тн знаєш, що було на 
цьому місці два роки тому? 
Солончаки та бур'яни, що 
їх навіть невибагливі вівці 
не їли . . . Потім прийшла 
вода, і наш край став 
справжнім Ельдорадо. Тіль-
ки не золотим, а рижовнм. 
(З репортажу Є. Дубовика 
„Зорі рижової цілини", „Мо-
лодь України" з 19 вересня). 

КАГАРЛИЦЬКІ 
ОБЖИНКИ 

З дверей „буднику куль-
тури" виходить голова кол-
госпу „Червоний Хлібороб" 
І. Кабанець. Поруч нього — 
дві колгоспниці в національ-
ному вбранні. Вони несуть 
на рушниках великі коро-
ваї хліба нового врожаю. 

Встас Польова Царівна: 
— Любі друзі! Шановна 

громадо1 

Дозвольте ж мені 
наше радісне свято -
колгоспні обжинки 
в добрий час почати! 
Виступає партійний „бос" 

Кагарлицького району і ві-
тас колгоспників з успіхами 
у збільшенні виробництва та 
продажу державі сільсько-
господарськнх продуктів. 

Ці кагарлицькі „обжинки" 
відвідав також сам партій-
ннн „бос" київської областй 
В. Дрозденко і привіз із со-
бою мистців з Києва для 
виступів перед колгосшгака-
мн. (З „Молоді України" 22 
вересня). 

SB Real E s t a t o S 
ДОМИ на ПРОДАЖ 

Mannattan 
2 доми, 5 склепів, річн. дохід 

520.000. Ціна ^120,000. 
Woodskle 
в род. дім, річн. дохід 56,000, 

готівки J7.000. 
Вговх 
4 род. дім — 126,000. 
2 род дім - 128.000. 
2 род. дім - 134,000. 
2 род. вовна, 10 і 6 кімнат — 
. И8.000. 

Yoaokers 
2 род. дім — 539,000. 
lvi– род. дім, 11 кімн., 524,000. 
Astoria 
23 род, дім — 585.000. 
25 род. дім - 5102,000. 
Long fcland 
Diner на продаж, 180 крісел, 

тнжн. дохід 54,000. ціна — 
5120,000, готівки 520,000. 

На всі доми небагато готівки. 
Є багато інших домів. Звер-
тайтеся до 

TRIDENT REALTY CO. 
98 Second Avenue 
NEW ТОВК, N.Y. 

Tel: AL 4-2260 

f? ;. 5s ДОМИ на ПРОДАЖ 
Astoria — в род. мур., ві-

докремлевнй, в доск. ста-
ні, мармурові сходи, гол, 
3 гаражі, на пів-впкінч. 
підвал, мешкав. дільіш-
цл, д. сусідство, 6л. укр. 
церкви і Broadway ВМТ 
Sta. 5425 місячнийNдохід. 
Жадас 548.000. 

Upstate New York — бляа. 
Гадсояу і Rip van Winkle 
Bridge, колишній мотель, 
4 кім. дім і 17 кабін. Всі 
кабіни умебльовані При-
міщешія на 50 осіб. При. 
блнз. З акря. Довкруги 
пливе великий потік. Знп-
жено до 517.000. 
ДМИТРО ГОРБАЛ 

FL 7-5400 
PENNTNGTON AGENCY 

192-12 Northern Blvd. 
Flushing, New York 

MACHINISTS 
.For close tolQran.cc work, good 
pay. Excellent working condi– 
Uons. Paid vacations, benefits, 

etc. interviews unlil в РЛі. 
AETNA COKP; 

; 244 Green S^reot 
So. Каскевяуіг, KJ. 

E^^ENCE^KMrrr lR 
А лзФгквг to do the 2nd shift 
^ o r k 3tart at 5:30. Pot inform– 

ation go to this address: 
1. a,, KNITS 

601 Broad Avenue 
Btdgefleld, ЦA. 

AIL AROUND 
MACmNl̂ TS 

Boring Mill, Miller and Lathe. 
Overtime. Paid Blue Cross arid 

Blue Shield. Life insurance, 
Etc " ; 

ABEOW CONVERTING 
BQUlPaOENT; ЇЯС. 

l?75 BloomlleW Avenue 
Fakf feld, NJ. Phone: 2^-1780 

Brooklyn. N.Y. ИВВЄ '. 
iNSpECTOR (Mechaokal) 
1st Piece and incoming Preci– 
sion Parts. Must; be ejtperienc– 
ed, and speak English. Steady 

Job. ВепвЩа. 
СаЯ ГЛ Є.530Є 

Ask for Bid farael 
М Е Х А Н І К И 

Досвід до вчаюго.. рооатя са-
мостШно "set; upts", Читати 
,,Влю орант" в Mount vernon, 

New York. 
H 4 G M F G O O , 

711 South Fulton Avenue 
Ml Yeroon - ІЛГ-ИЯЙ 

або (814) MO 7-ftto0 

МАСНШК?Г 
1ST СІА39, 

Good salary. АЙ beeettta. 
їв Pemam Mauor, N.Y– 

(914) PElbam 9^3535 

МАЩИНЮТ 
Першо^слясніпі Досвід' добра 
платші.'Постійна праця, Врв-
емні умовния, досконалу нагОт 

да для1 відповідного. Тел.: 
(Ю4) NH в-7095. ЛбФ 

(И2ГТУг-МбО , 

,;Machmlst. - TooJ' А- Рбе 
Makers; MflUng Ycrt^Hot,; 

1 і Bridgeport Operatoxaf lathe 
Operatoflij Brifl Preae: OpftT– 

: at^ra; LD, t( OJp.; Grinders; 
j UYDt, Profiier Oparatort; 

Jig Вотегв, ' 
;' All Company paid bjsaefita 
j Fully air cond. plant; A na– 
' tloually ^etahHshed company 

in precision manufacturing. 
Steady eniploymeBt with 

overtime. ' 
Hudflon Gonuty 

РЬояб 654-4569, N-ї. 

DENTAL TECHMClAN 
Plaster Man. Seat: Pies. Rubber 
Techmque; Pour Models A 

Articulation. Salary Open. 
Call аЦ week 

OX 5-0628 

з ^ 

Ш Праця ffi 
ВЗЯиР WANTKD MAUB 

MEN FOR 
ASSEMBLY A WELD1NG 
Continued growth in our new 
pldnt requires the addition of 
MEN for steady work, prefereb– 
ly with experience in the use 
of hand tools for large asembly 
work. 
Also require man experienced 
with electric arc welding, fa– 
filiar with welding pto . light 
gauge metal and' 'capable of 
making oven set-ups. 
Starting salary' based upon ex– 
perience .and qualifications. 
Good fringe benefits and wofk– 
lng' 'conditions,' Also regular 
merit reviews, у 
APPLY iN PERSON AT: 
CLARK DOOR СО„ ШС. 

68 Myrtle S v Cranford, NJ. 
MBCHANKJ^DlESEiL 

Must be able . to . wjald. Work 
any. shift Permanent. Good 
salary. Opportunity, and top 
benefits. Apply in person 

HESS O I L ft C H E M I C A L 
CORP. 

238 W. Fort Lee Rd. 
Bogota, ХЛ. 

An Equal Opportunity 
Employer 

MOLDING 
MACHINE 

OPERATORS 
All shifts 

FORMOSA PLA8T1C 
PROD. CO. 

Apply 19 Scudder Avenue 
Northport - 8 AM to 4 PM 

AUTOMOBILE METAL 
MEN (2) 

AUTOMOBILE PAINTERS (2) 
ft HELPERS 

Добра платня, постійна праця, 
Добрі уііовшпс 

CUSTOM AUTO BODY 
714 Elmont Rd., Elmont LX 

Tel.: (616) CU 5-8386 

ПОШУКУЄТЬСЯ 

СУПЕЛйгГГЕНДЕОгГГА 
Зо.род. дім, вугілля. (40.00 

місячно 4- апартамент. 
Тслеф. по 6-ів ПО ПОЛ 

FLnshlng S-3885 
CAB1NET MAKERS' 

Kxperienced. 'steady work. All 
benefits. Salary open. 

BOOS CUSTOM 
WOODWORKING 

130 Commercial Street 
Plaurview, JU1 GE S-0010 

GENERAL FACTORY HELP 
Steady employment fringe be– 
neflts. і Apply personnel depL 

9 A.M. through 12 noon. 
lflBNRY ІІЕШЕ 1NC 

14 Terminal Rd. 
New Brunswick, NJt. 

(industrial Park):^....j^ 

GENERAL FACTORY 
1st or 2nd Shift 

MANY COMPANY РАГО 
BENEFTTS 

Apply at Personnel Office 
ВЕАТТІЕ MFG. CO 

242 Main Street 
Little Falls, N J . 

MAINTENANCE 
MACHINIST 

Excellent opportunity for Men 
with technical knowledge of 
machinery and machine shop 
practice. 

STEADY WORK 
Excellent Company benefits. — 
Company parking space availa– 
ble. — Please call or write for 
appointment. 

483-6000 ext 26 
RUBBERSET COMPANY 

800 Paesaic Avenue 
East Newark, NJ. 

Equal Opportunity Employer 

FACTORY HELP - SHEET 1 
METAL - SPOT W E L D I N G 

ARC WELDiNG 
ASSEMBLY 

TRUCK DRIVERS 
Dl 3-4447 

So. Hackonsack, NJ. -

^ Layout Sheet Metal t 
Operators 

^ Panel and Control Wiremen 
^ Welders 
^ Armature Stator Winders 
^ Meehanleal Assemblers 
^ Test Teefanicians 

EXFEjRlENCED - FULL ТІМЕ 
GOOD SALARY "– EXCELLENT BENBF1TS 

Apply Personnel Dept. . . 

BOGIE Ешсттс MFG. CO. 
106 Pertneylvaiiia Ave., Paterson, N.1 - Виз. No. 4 

An Equal Opportunity Employer 

ТАРЗАН, ч. 0614. Приготовляються обманути! 

"WE'LL WWT MCKS A COUFLB OP 
PWyS RBPOî E G01K3 JACK. 1D 
ZiMSA -̂aAJP WktLACS–. 

— Ми зачекавио тут кіль-

ка днів, поки вернемося до 

Зімбв, - cita^ae В^яд?Сг 

Тнмчасом мв зможемо вн-
шьюлнтн вас в уживанні тру-
евків та зробвмо кілька стріл 
і л у к . . . 


